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2.1 Afmetingen
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Algemene afmetingen '
H1 mm 1860,0 W3
W1 mm 595,0
D1 mm 650,0

" de hoogte, breedte en diepte van
het apparaat zonder de handgreep
en pootjes

Totale ruimte tijdens gebruik *

W3 mm 981,6

Benodigde ruimte tijdens gebruik 2

D3 mm 1243,5

H2 mm 2010,0
w2 mm 695,0
D2 mm 744,1

2 de hoogte, breedte en diepte van
het apparaat inclusief de handgreep
en bovendien de ruimte die nodig is
voor vrije circulatie van de koellucht

3 de hoogte, breedte en diepte van het
apparaat, inclusief de handgreep,
en bovendien de ruimte die nodig is
voor vrije circulatie van de koellucht,
en daarbij de ruimte die nodig is
om de deur op de minimale hoek te
openen om alle binnenapparatuur te
kunnen verwijderen

NL -101




3 GEBRUIK VAN HET APPARAAT

3.1 Informatie over de koeltechnologie
van de nieuwe generatie

Koelkasten met de koeltechnologie van

de nieuwe generatie hebben een ander
werkingsprincipe dan statische koelkasten.
Andere (statische) koelkasten kunnen
vorming van ijs in het vriesgedeelte
veroorzaken door het openen van de

deur en de vochtigheid in het voedsel.

In dergelijke koelkasten is regelmatige
ontdooiing nodig; de koelkast moet worden
uitgeschakeld, het bevroren voedsel moet
worden verplaatst naar een geschikte
koelplek en het ijs dat zich in het vriesvak
heeft gevormd, moet worden verwijderd.

In koelkasten met koeltechnologie van

de nieuwe generatie blaast een ventilator
droge koude lucht gelijkmatig door het
koel- en vriesvak. De koude lucht koelt

uw voedsel gelijkmatig en uniform,
waardoor vochtigheid en ijsvorming wordt
voorkomen.

In het koelvak wordt de lucht gekoeld door
de ventilator bovenin het koelvak, terwijl
het door het gat achter de luchtleiding
passeert. De lucht wordt tegelijkertijd door
de gaten in de luchtleiding uitgeblazen,
waardoor koude lucht gelijkmatig door het
hele koelvak wordt verspreid.

Er kan geen lucht van het vriesvak naar het
koelvak komen. Hierdoor wordt het mengen
van geuren vermeden.

Daardoor biedt uw koelkast met
koeltechnologie van de nieuwe generatie
zowel gebruiksgemak als een ruime inhoud
en stijlvol uiterlijk.
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3.2 Display en bedieningspaneel

1 9 12 10 6a 5

Bedieningspaneel
1. Instelknop vriezer
2. Modusknop
3. Koelkastknop
4. Knop voor D.cool en stille stand
5. Waarde-instelscherm voor de vriezer
6a / 6b. Symbool snel vriezen
7. Waarde-instelscherm voor de koelkast
8a / 8b. Symbool snelkoelen
9. Symbool vakantiemodus
10. Symbool economische stand
11. Symbool kinderslot
12. Symbool lage spanning
13. Symbool alarm (SR)
14. Symbool geluid uit
15. Waardescherm voor koude dranken
(actief symbool kan wijzigen afhankelijk
van de taal (Min-Dk.)

3.3 Bedienen van uw
koelvriescombinatie

Verlichting (indien beschikbaar)

Als het product voor het eerst op het
stopcontact wordt aangesloten, kan de
binnenverlichting een vertraging van 1
minuut hebben wat wordt veroorzaakt door
openingstests.

3.3.1 Snelvriesstand

Doel

» Om grote hoeveelheden voedsel in te
vriezen waar geen ruimte voor is in het
snelvriesgedeelte.

» Om bereide gerechten in te vriezen.
* Om voedsel sneller in te vriezen.
» Om vers voedsel en groenten te bewaren.

Gebruik

* Druk op de instelknop van de vriezer
totdat de letters SV op het scherm
verschijnen. De zoemer zal een
piepgeluid gegeven. De stand wordt
ingesteld.

* Het segment van de vriezertemperatuur
toont 'SV'.

In deze stand:

* kunnen de temperatuur van de koelkast
en de snelkoelstand worden aangepast.
In dit geval houdt de snelvriesstand aan.

» kunnen de zuinige en de vakantiestand
niet worden gekozen.

» kan de snelvriesstand worden
geannuleerd door dezelfde handeling
voor selecteren nogmaals uit te voeren.

Opmerkingen:

» Maximale hoeveelheid aan verse
levensmiddelen (in kg) die binnen 24 uur
kunnen worden ingevroren staat vermeld
op het apparaatetiket.

» Voor optimale prestaties van uw apparaat
in de maximale diepvriescapaciteit, dient
u het apparaat 24 uur voordat u het verse
voedsel in de diepvriezer plaatst in de
snelvriesstand te zetten.

* De snelvriesstand wordt na 24 uur
automatisch geannuleerd afhankelijk
van de omgevingstemperatuur of als
het vriesgedeelte een voldoende lage
temperatuur heeft bereikt.
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3.3.2 Snelkoelstand

Doel

* Om bereid voedsel te koelen.

* Om grote hoeveelheden voedsel in het
koelvak te koelen en te bewaren.

* Om dranken sneller te koelen.

Gebruik

s—

* Druk op de instelknop van de koeler
totdat de letters SK op het scherm
verschijnen. De zoemer zal een
piepgeluid gegeven. De stand wordt
ingesteld.

* Het segment van de koelertemperatuur
toont 'SK'.

In deze stand:

* kunnen de temperatuur van de vriezer en
de snelvriesstand worden aangepast. In
dit geval houdt de snelkoelstand aan.

* kunnen de zuinige en de vakantiestand
niet worden gekozen.

» kan de snelkoelstand worden
geannuleerd door dezelfde handeling
voor selecteren nogmaals uit te voeren.

3.3.3 Zuinige stand

Doel

Als u ingestelde temperatuurwaarden

wilt gebruiken, die worden bepaald door
het regelcircuit. Beide vakken werken op
normale wijze met de ingestelde waarden.
Gebruik

Si—

» Druk op de MODUS-knop totdat er een
cirkel rond het economische symbool
verschijnt.

» Als er gedurende 1 sec. geen andere
knop wordt ingedrukt, wordt de stand

ingesteld. De cirkel knippert 3 keer. Als
de stand wordt ingesteld, laat de zoemer
een piepgeluid horen.

» Temperatuursegmenten van diepvries en
koelkast geven "E" aan.

» De cirkel van de eco-stand en 'e' zullen
branden tot de stand wordt beéindigd.

In deze stand:

» kan de vriezer worden aangepast. Als
de zuinige stand wordt geannuleerd,
zullen de gekozen instellingswaarden van
kracht zijn.

» kan de koelkast worden aangepast. Als
de zuinige stand wordt geannuleerd,
zullen de gekozen instellingswaarden van
kracht zijn.

* kunnen de snelkoel- en snelvriesstand
worden gekozen. De zuinige stand wordt
automatisch geannuleerd en de gekozen
stand wordt geactiveerd.

* De vakantiestand kan alleen worden
gekozen nadat de zuinige stand is
geannuleerd. Daarna wordt de gekozen
stand geactiveerd.

Om hem te annuleren, hoeft u alleen
maar op de modusknop te drukken.

3.3.4 Vakantiestand

Doel

Als u van plan bent het apparaat langere
tijd niet te gebruiken, kunt u deze functie
activeren. Alleen het vriesvak blijft actief.
Gebruik

* Druk op de MODUS-knop totdat er
een cirkel rond het vliegtuigsymbool
verschijnt.

« Als er gedurende 1 sec. geen andere
knop wordt ingedrukt, wordt de stand
ingesteld. De cirkel knippert 3 keer. Als
de stand wordt ingesteld, laat de zoemer
een piepgeluid horen.

NL -104



* Het segment van de koelkasttemperatuur
toont 'H'.

 De cirkel van het vliegtuigsymbool en
H zullen branden tot de stand wordt
beéindigd.

In deze stand:

» kan de vriezer worden aangepast. Als
de vakantiestand wordt geannuleerd,
zullen de gekozen instellingswaarden van
kracht zijn.

» kan de koelkast worden aangepast. Als
de vakantiestand wordt geannuleerd,
zullen de gekozen instellingswaarden van
kracht zijn.

* kunnen de snelkoel- en snelvriesstand
worden gekozen. De vakantiestand wordt
automatisch geannuleerd en de gekozen
stand wordt geactiveerd.

* De zuinige stand kan alleen worden
gekozen nadat de vakantiestand is
geannuleerd. Daarna wordt de gekozen
stand geactiveerd.

*« Om hem te annuleren, hoeft u alleen
maar op de knop voor de stand te
drukken.

3.3.5 Stand voor koele dranken

Doel

Deze stand is bestemd voor het koelen
van dranken binnen een aanpasbaar
tijdsbestek.

Gebruik

De knop voor koele dranken moet worden
ingedrukt om de koelstand voor dranken
te activeren. ledere druk op de knop
vermeerdert de tijd met 5 minuten tot een
maximum van 30 minuten en dan gaat hij
terug naar nul. U kunt de tijdzone die u wilt
instellen bekijken in het deel “Drink koel
alarmteller". De Drink koel-modus laat de
koelkast alleen na een specifieke periode

een hoorbare waarschuwing geven.

A Belangrijk: Het moet niet verward
worden met koelen.

U moet voordat u de flessen plaatst de
tijdsduur aanpassen in
overeenstemming met de temperatuur van
de flessen.
U kunt bijvoorbeeld om te beginnen 5
minuten instellen. U kunt hierna, als ze
niet voldoende gekoeld zijn, nog 5 of 10
minuten instellen.
Als u deze stand gebruikt, moet u de
temperatuur van de flessen regelmatig
controleren. Als de flessen voldoende
gekoeld zijn, moet u ze uit het apparaat
nemen.
Als u de flessen in de stand voor koele
dranken laat staan, kunnen ze ontploffen.

3.3.6 Screensaverstand

Doel

Deze modus bespaart energie door alle
verlichting van het bedieningspaneel uit te
schakelen zolang het bedieningspaneel
inactief is.

Gebruik

» Deze stand wordt geactiveerd wanneer

u de modusknop gedurende 5 seconden

ingedrukt houdt.

Als de stand wordt ingeschakeld en er

binnen 5 seconden geen andere knop

wordt ingedrukt, gaan de lampjes van het

bedieningspaneel uit.

Als u bij uitgeschakelde lampjes

een willekeurige knop indrukt,

wordt de huidige instelling op het

scherm weergegeven en kunt u de

gewenste aanpassing maken. Als u de

screensaverstand niet annuleert, noch

binnen 5 seconden een knop indrukt,

gaat het bedieningspaneel weer uit.

* Druk om de screensaverstand te
annuleren de modusknop nogmaals
gedurende 5 seconden in.
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Opmerkingen:

» Als de screensaver actief is kunt u ook
het kinderslot activeren.

» Als u na het activeren van het kinderslot
niet binnen 5 seconden een willekeurige
knop indrukt, gaat het bedieningspaneel
uit. U kunt dan de vorige instellingen zien
en zien dat het kinderslot actief is door
een willekeurige knop in te drukken. U
kunt ook het kinderslot annuleren zoals
beschreven in de instructie van die
functie.

3.3.7 Het kinderslot

Doel

Het kinderslot kan worden geactiveerd
om eventuele onvoorziene of onbedoelde
wijzigingen aan de apparaatinstellingen te
vermijden.

Kinderslot activeren

Houd de diepvries- en koelerknop
gedurende 5 seconden tegelijkertijd
ingedrukt.
Kinderslot annuleren
Houd de diepvries- en koelerknop
gedurende 5 seconden tegelijkertijd
ingedrukt.
Het kinderslot annuleert automatisch
bij een stroomstoring.

3.3.8 Modus geen verlichting

Gebruik

» Als u de verlichting van de koeler

wilt annuleren, kunt u deze modus

selecteren.

Druk tegelijk gedurende drie seconden

op de knoppen Diepvriezer, Koeler,

D.Cool en stille stand. Op deze manier

wordt de modus geselecteerd. Vanaf nu

branden de lampjes niet langer wanneer

de functie niet op dezelfde manier wordt

geannuleerd.

* Als u deze modus wilt annuleren, herhaalt
u hetzelfde proces. Anders annuleert de
modus zichzelf na 24 uur automatisch.

3.3.9 Stille stand

o
Ny

un

Deze stand kan worden geactiveerd
wanneer u de knop voor stille stand
gedurende 3 seconden ingedrukt houdt.
In deze stand zijn alle geluiden en
geluidswaarschuwingen uitgeschakeld.
Deze stand kan worden geannuleerd
wanneer u de knop voor stille stand
gedurende 3 seconden ingedrukt houdt.

3.4 Temperatuurinstellingen

3.4.1 Temperatuurinstellingen
diepvriezer

» De temperatuur voor de diepvriezer zal
als eerste -18°C weergeven.

-

» Druk eenmaal op de INSTELknop van de
vriezer.

» Als u de knop voor het eerst indrukt,
zal de laatste waarde op het scherm
knipperen.

* Na iedere druk op de knop wordt de
temperatuur met 2 graden verlaagd
(-16°C, -18°C, -20°C, -22°C, -24°C, SV).

 Als u de instellingsknop voor de vriezer
indrukt totdat op de instellingsindicator
van de vriezer het symbool voor
snelvriezen verschijnt en u binnen 1
seconde geen andere knop indrukt, gaat
snelvriezen knipperen.

« Als u blijft drukken, begint hij weer bij
-16°C.

* De temperatuur die werd gekozen
voordat de vakantie-, snelvries-, snelkoel-
of zuinige stand werd geactiveerd zal van
kracht blijven als de periode van de stand
verstreken is of deze wordt geannuleerd.
Het apparaat blijft verder werken op deze
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temperatuur.

3.4.2 Temperatuurinstellingen voor
koelvak

* De temperatuur voor de koelkast zal in
eerste instantie +4°C weergeven.

» Druk eenmaal op de knop van het
koelgedeelte.

» Als u voor het eerst op deze knop drukt,

verschijnt de laatste waarde op de

instellingsindicator van het koelgedeelte.

Bij het indrukken van dezelfde knop wordt

een lagere temperatuur ingesteld (+8°C,

+6°C, +5°C, +4°C of +2°C, SK).

» Als u de instellingsknop voor het

koelgedeelte indrukt totdat op

de koelinstellingsindicator het

snelkoelsymbool verschijnt en u binnen 1

seconde geen andere knop indrukt, gaat

snelkoelen branden.

Als u blijft drukken, begint hij weer bij

+8°C.

* De temperatuur die werd gekozen
voordat de vakantie-, snelvries-, snelkoel-
of zuinige stand werd geactiveerd zal van
kracht blijven als de periode van de stand
verstreken is of deze wordt geannuleerd.
Het apparaat blijft verder werken op deze
temperatuur.

Aanbevolen temperatuurinstellingen

voor het diepvries- en koelgedeelte

Diepvriesgedeelte ~Koelgedeelte Opmerkingen

Voor regelmatig
gebruik en beste
prestatie.

-18°C 4°C

Aanbevolen als de
omgevingstemperatuur
boven de 30°C komt.

-20°C, -22°C

of 24 °C e

Moet worden
gebruikt als u in
korte tijd voedsel
in wilt vriezen.

SV 4°C

Diepvriesgedeelte Koelgedeelte Opmerkingen

Deze
temperatuurinstellingen
moeten worden
gebruikt als de
omgevingstemperatuur
hoog is of als u denkt
dat het koelgedeelte
niet koud genoeg is
door het regelmatig
openen van de deur.

-18 °C, -20 °C,
22 °C of
24.°C

Moet worden
gebruikt als

de koelkast
overbeladen is
met voedsel of
als het voedsel
snel moet worden
gekoeld.

-18°C, -20 °C,
22 °C of sc
-24°C

3.4.3 Alarmfunctie deur open

Als de koelkastdeur langer dan 2 minuten is
geopend, geeft uw apparaat een piepgeluid.

3.5 Waarschuwingen
temperatuurinstellingen

* Uw apparaat is ontworpen om
te werken binnen bereiken van
omgevingstemperatuur zoals
gespecificeerd in de normen, volgens
de klimaatklasse die op het typeplaatje
staat vermeld. Het wordt niet
aanbevolen uw koelkast te gebruiken in
omgevingen die buiten de aangegeven
temperatuurbereiken vallen. Dit zal
de koelefficiéntie van het apparaat
verminderen.

» Temperatuuraanpassingen moeten
worden uitgevoerd in overeenstemming
met het aantal malen dat de deur wordt
geopend, de hoeveelheid voedsel dat
in het apparaat wordt bewaard en de
omgevingstemperatuur van waar het
apparaat zich bevindt.

* Als het apparaat voor het eerst wordt
ingeschakeld, moet het 24 uur draaien
om de werkingstemperatuur te bereiken.
Open de deur tijldens deze periode niet
en bewaar er geen grote hoeveelheden
voedsel in.

» Er wordt gebruik gemaakt van een
vertragingsfunctie van 5 minuten om te
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voorkomen dat de compressor van uw
apparaat beschadigt als u de stekker
van het apparaat in het stopcontact
steekt of eruit trekt, of als er zich een
stroomstoring voordoet. Uw koelkast zal
na 5 minuten normaal gaan werken.
Klimaatklasse en betekenis:
T (tropisch): Dit koelapparaat is bedoeld
voor gebruik bij omgevingstemperaturen
van 16°C tot 43°C.
ST (subtropisch): Dit koelapparaat
is bedoeld voor gebruik bij
omgevingstemperaturen van 16°C tot 38°C.
N (matig): Dit koelapparaat is bedoeld voor
gebruik bij omgevingstemperaturen van
16°C tot 32°C.
SN (uitgebreid matig): Dit
koelapparaat is bedoeld voor gebruik bij
omgevingstemperaturen van 10°C tot 32°C.
Belangrijke installatie-instructies
Dit apparaat is ontworpen om te werken
in moeilijke klimaatomstandigheden en is
uitgerust met ‘Freezer Shield’-technologie,
die ervoor zorgt dat het bevroren voedsel
in de vriezer niet zal ontdooien, zelfs als de
omgevingstemperatuur de -15°C bereikt. U
kunt uw apparaat dus in een onverwarmde
ruimte plaatsen zonder u zorgen te hoeven
maken of het bevroren voedsel bederft. Als
de omgevingstemperatuur weer normale
condities vertoont, kunt u het apparaat weer
op normale wijze gebruiken.

3.6 Temperatuuraanduiding

met een temperatuuraanduiding

die zich bevindt in het koudste

deel.

Zorg er voor een betere bewaring @
deel, voor dat het bericht ‘OK’ op de
temperatuuraanduiding verschijnt. Als
« OK » niet verschijnt, betekent dit dat de
temperatuur niet goed in ingesteld.

Om u te helpen uw koelkast beter in te
stellen hebben we deze uitgerust .
van het voedsel in uw koelkast,

in het bijzonder in het koudste

Als u de aanduiding niet goed kunt zien,
zorg er dan voor dat deze goed verlicht

is. Wacht na iedere wijziging van de
temperatuurinstelling op de stabilisatie van
de temperatuur in het apparaat voordat u,
indien nodig, verdergaat met een nieuwe
temperatuurinstelling. Wijzig de stand van
de temperatuurinstelling in toenemende
mate en wacht minstens 12 uur voordat
u opnieuw controleert en een potentiéle
wijziging aanbrengt.
OPMERKING: Nadat de deur
herhaaldelijk (of voor langere tijd) is
geopend of nadat er vers voedsel in het
apparaat is geplaatst, is het normaal dat de
aanduiding ‘OK’ niet in de
temperatuuraanduiding verschijnt. Als er
zich een buitengewone vorming van
ijskristallen voordoet in het koelkastgedeelte
(bodem van het apparaat), verdamper (te
vol geladen apparaat, hoge
kamertemperatuur, regelmatig openen van
de deur), zet u de temperatuurinstelling op
een lagere stand totdat de
afkoelingsperiodes van de compressor
weer worden verkregen.
Bewaar het voedsel in het koudste deel
van de koelkast.
Uw voedsel wordt beter
bewaard als u het in het meest
geschikte koelgedeelte legt.
Het koudste deel bevindt zich
net boven de groentelade.
Het volgende symbool geeft het koudste
deel van uw koelkast aan.
Om er zeker van te
zijn dat u een lage
temperatuur in dit
gedeelte heeft, zorgt
u ervoor dat het
schap is geplaatst
op het niveau van
dit symbool, zoals
getoond in de

afbeelding.

De bovenste limiet van het koudste
gedeelte wordt aangeduid door de
onderkant van de sticker (punt van de
pijl). Het bovenste schap voor het koudste
gedeelte moet zich op hetzelfde niveau
bevinden als de pijlpunt. Het koudste
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gedeelte bevindt zich onder dit niveau.
Deze schappen zijn verplaatsbaar, dus
zorg ervoor dat ze zich altijd op hetzelfde
niveau bevinden met deze zonelimieten
zoals beschreven op de stickers om de
temperatuur in dit gedeelte te garanderen.

3.7 Accessoires

Visuele en tekstuele omschrijvingen op
het gedeelte van de accessoires kunnen
afhankelijk van het model van uw
apparaat variéren.

3.7.1 lUsblokjesvorm (in bepaalde
modellen)

» Vul de ijsblokjesvorm met water en plaats
in het diepvriesgedeelte.

* Nadat het water volledig bevroren is,
kunt u de ijsblokjesvorm buigen zoals
hieronder om de ijsblokjes te verwijderen.

M|

3.7.2 De vriesbox

De vriesbox maakt voedsel makkelijker
toegankelijk.
(afbeeldingen zijn representatief)

N

I
N — A

T

-
1] £

Vriesboxen

of
(afbeeldingen zijn representatief)

Tem——t ~

Vriesboxen
Bovendeksel van diepvriezer

Verwijderen van de vriesbox:
» Trek de box zover mogelijk naar buiten
» Trek de voorkant van de box omhoog en
naar buiten
Voer deze handelingen omgedraaid uit
als u het schuifcompartiment
terugplaatst.

Houd het handvat van de box altijd
vast bij het verwijderen.
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3.7.3 Koellade (in bepaalde modellen)

(afbeeldingen zijn representatief)

Koelschap

\

]

Als u voedsel bewaart in het koelschap
in plaats van in de diepvries of het
koelkastgedeelte, behoudt het voedsel
langer zijn versheid en smaak terwijl het
er ook verser uit blijft zien. Verwijder het
koelschap als het vuil is en was het met
water.
(Water bevriest op 0°C, maar voedsel
met zout of suiker bevriest op een lagere
temperatuur.)
Het koelschap wordt doorgaans gebruik
voor het bewaren van voedsel zoals rauwe
vis, licht ingelegde levensmiddelen, rijst
e.d.
Plaats voedsel dat u wilt invriezen
of ijsbakjes (om ijsblokjes te
maken) niet in het koelschap.

3.7.4 Luchtvochtigheidsregelaar+
(bij bepaalde modellen)

Luchtvochtigheidsre-
gelaar+

(De afbeeldingen zijl waarheidsgetrouw)

Dankzij de humidity control + group kunnen
groenten en fruit langer worden opgeslagen
in een omgeving met een ideale luchtvoch-
tigheid. Met behulp van het instellingssys-
teem voor luchtvochtigheid met drie opties
dat zich vé6r uw groentelade bevindt, kunt
u de luchtvochtigheid in dat compartiment
regelen op basis van het voedsel dat u
daarin wilt bewaren. We raden u aan uw
voedsel als volgt te bewaren: kies alleen
de groente-optie als u groenten bewaart,
kies alleen de fruitoptie als u fruit bewaart
en kies de mix-optie als u verschillende
soorten voedsel bewaart.

We raden u aan de groenten en het fruit
niet in zakjes te bewaren. Zodoende kunt u
het voedsel gedurende een langere periode
bewaren en haalt u meer uit de luchtvoch-
tigheidsregelaar +.

Het voedsel mag vooral niet in afgesloten
zakjes bewaard worden. Indien het niet
wenselijk is dat het voedsel in contact komt
met andere groenten, gebruik dan verpak-
kingsmaterialen met een bepaalde mate
van luchtdoorlatendheid, zoals papier, voor
hygiénische doeleinden.

In dit onderdeel bevindt zich een membraanfilter
dat het luchtvochtigheidsgehalte regelt
1

(De afbeeldingen zijn waarheidsgetrouw)
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4 BEWAREN VAN VOEDSEL

4.1 Koelkastgedeelte

Bij normale werkingscondities is het
afdoende de temperatuur voor koelvakken
in te stellen op +4 of +6°C.

* Om de vochtigheid te verminderen en
de rijpvorming die daarmee gepaard
gaat te voorkomen, moeten vloeistoffen
altijd in de koelkast worden bewaard
in afgesloten bakjes. [Jsvorming
concentreert zich doorgaans in de
koudste delen van de verdampende
vloeistof en uw apparaat zal met de tijd
vaker moeten worden ontdooit.

» Bereide gerechten moeten afgedekt
blijven als ze in de koelkast worden
bewaard. Plaats geen warm voedsel
in de koelkast. Plaats het als het is
afgekoeld, anders zal de temperatuur/
vochtigheid in de koelkast toenemen
de de efficiéntie van de koelkast
verminderen.

» Zorg dat er geen items in direct contact
staan met de achterwand van het
apparaat. Want dit zorgt voor ijsvorming
en de verpakking zal zich hieraan
hechten. Open de deuren niet vaak.

* We raden aan vlees en schoongemaakte
vis los ingewikkeld te bewaren op het
glazen schap net boven de groentelade.
Hier is de lucht koeler en dit biedt de
beste bewaarcondities.

» Bewaar los fruit en groenten los in de

groentenladen.

Het afzonderlijk bewaren van fruit en

groenten voorkomt dat ethyleengevoelige

groenten (groene bladgroente, broccoli,
wortel, enz.) worden aangetast door fruit
dat ethyleen afgeeft (banaan, perzik,
abrikoos, vijg, enz.)

» Plaats geen natte groenten in de
koelkast.

* De bewaartijd van alle etenswaar is
afhankelijk van de kwaliteit die de
etenswaar had toen u het plaatste en
de ononderbroken koelcyclus die vooraf

ging aan de bewaring in de koelkast.

» Het vocht dat uit vlees lekt kan andere
producten in de koelkast besmetten.

U moet vleesproducten verpakken en
gelekte vloeistoffen op de schappen
schoonmaken.

 Plaats geen etenswaren voor de
luchtdoorgang.

» Consumeer verpakte etenswaar voor de
aanbevolen vervaldatum.

Laat voedsel niet in contact komen met de

temperatuursensor, die zich bevindt in het

koelvak, om het koelvak van de optimale
temperatuur te voorzien.

» Voor normale werkomstandigheden is
het voldoende de temperatuur van uw
koelkast in te stellen op +4°C.

» De temperatuur van het koelvak moet
zich bevinden tussen de 0 en 8°C,
vers voedsel onder de 0°C bevriest en
rottende bacterién vermenigvuldigen zich
boven de 8°C en bederven het voedsel.

» Zet heet voedsel niet direct in de
koelkast, maar wacht tot het afkoelt. Heet
voedsel verhoogt de temperatuur van
uw koelkast en kan voedselvergiftiging
veroorzaken en uw voedsel onnodig
laten bederven.

* Vlees, vis e.d. dient te worden bewaard
in het koelervak van voedsel en het
groentevak heeft de voorkeur voor
groenten (indien aanwezig).

» Om kruisbesmetting te voorkomen,
moeten vileesproducten en fruit/groenten
niet samen bewaard worden.

* Voedsel dient in gesloten containers
of afgedekt in de koelkast te worden
geplaatst om vorming van vocht en
geuren te voorkomen.

De onderstaande tabel is een snelle gids

die de meest efficiénte manier aangeeft

hoe het merendeel van de voedselgroepen
in uw koelvak te bewaren.

Maximale Hoe en waar te
Etenswaar .
bewaarperiode bewaren
Groenten
R 1 week Groentevak
en fruit
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Maximale Hoe en waar te
Etenswaar .
bewaarperiode bewaren
Wikkel in plastic
folie, zakjes of in
Vlees en
. 2 - 3 dagen een vleesschaal
vis
en bewaar op het
glazen schap
Verse kaas | 3 - 4 dagen In het bestemde
deurschap
Boter en In het bestemde
. 1 week
margarine deurschap
Tot de
Product in | vervaldatum
fles/pak, die door de In het bestemde
zoals melk | producent deurschap
en yoghurt | wordt
aanbevolen
Eieren 1 maand In_ het bestemde
eierrek
Bereid
voedsel 2 dagen Alle schappen
OPMERKING:

Geen aardappelen, uien of knoflook in
de koelkast bewaren.

4.2 Diepvriesgedeelte

Bij normale werkingscondities is het
afdoende de temperatuur voor vriesvakken
in te stellen op -18 of -20°C.

* De vriezer wordt gebruikt voor het
bewaren van bevroren voedsel, invriezen
van vers voedsel en het maken van
ijsblokjes.

* Vloeibaar voedsel moet worden
ingevroren in plastic bakjes en ander
voedsel moet worden ingevroren in
plastic folie of zakken. Voor het invriezen
van vers voedsel; wikkel vers voedsel
goed afgedicht in, zodat de verpakking
luchtdicht is en niet lekt. Speciale
vrieszakken, aluminium folie, plastic
zakjes en kunststoffen bakken zijn hier
ideaal voor.

» Plaats verse levensmiddelen niet tegen
reeds ingevroren levensmiddelen,
want zo kunnen reeds ingevroren
levensmiddelen ontdooien.

» Verdeel het verse voedsel voor het in
te vriezen in porties die in een keer
geconsumeerd kunnen worden.

Consumeer ontdooid voedsel binnen
korte tijd na ontdooien.

Volg altijd de instructies van de producent
op de verpakking op bij het bewaren van
diepvriesvoedsel. Indien geen informatie
op de verpakking wordt vermeld, dient

u de levensmiddelen niet langer dan 3
maanden vanaf de datum van aankoop
te bewaren.

Zorg er bij de aankoop van
diepvriesproducten voor dat deze zijn
bewaard onder de geschikte condities en
dat de verpakking niet beschadigd is.
Diepvriesproducten moeten in geschikte
bakken worden vervoerd en zo snel
mogelijk in de diepvriezer worden
geplaatst.

Koop geen diepvriesproducten waarvan
de verpakking tekenen van vocht of
abnormale uitzetting vertoont. Deze
kunnen mogelijk zijn bewaard bij
ongeschikte temperatuur en de inhoud
kan bedorven zijn.

De bewaartijd van ingevroren
levensmiddelen is afthankelijk van de
kamertemperatuur, de instelling van de
thermostaat, hoe vaak de deur wordt
geopend, het soort voedsel en de tijd die
nodig was om het product van de winkel
naar uw huis over te brengen. Volg

altijd de instructies die op de verpakking
staan afgedrukt en overschrijd nooit de
aangegeven maximum bewaartijd.

Als de deur van de diepvriezer voor een
lange tijd open heeft gestaan of niet
goed sluit, zal er rijpvorming plaatsvinden
die efficiénte luchtcirculatie in de weg
staat. Los dit op door de stekker van

de diepvriezer uit het stopcontact te
trekken en hem te laten ontdooien. Maak
de vriezer na volledig te zijn ontdooid
schoon.

De capaciteit van de vriezer die op het
etiket wordt vermeld is de capaciteit
zonder manden, deksels enz.

Vries ontdooid voedsel niet opnieuw in.
Dit kan uw gezondheid in gevaar brengen
en problemen als voedselvergiftiging
veroorzaken.
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OPMERKING: Als u tracht de deur van
de vriezer te openen meteen nadat u
deze heeft gesloten, merkt u dat dat niet
makkelijk gaat. Dit is normaal. Nadat het
evenwicht is teruggekeerd, zal de deur
makkelijk opengaan.

De onderstaande tabel is een snelle gids die de meest efficiénte manier aangeeft hoe
het merendeel van de voedselgroepen in uw vriesvak te bewaren.

Vlees en vis Voorbereiden Maximale bewaarperiode
(maanden)

Biefstuk In folie wikkelen 6-8
Lamsvlees In folie wikkelen 6-8
Kalfsbraadstuk In folie wikkelen 6-8
Kalfsvlees in blokjes In kleine stukjes 6-8
Lamsvlees in blokjes In stukjes 4-8
Gehakt Verpakt zonder kruiden 1-3
Orgaanvlees (in stukjes) | In stukjes 1-3
Bolognese-worst/salami | Moet worden verpakt zelfs als er een vel omzit
Kip en kalkoen In folie wikkelen 4-6
Gans en eend In folie wikkelen 4-6
Hert, konijn, wildzwijn In porties van 2,5 kg en als filets 6-8
Zoetwatervis (zalm, 2
karper, meerval)
Magere vis (zeebaars, Ontdoe de vis van de ingewanden en schubben, 4
tarbot, tong) was en droog de vis. Verwijder indien nodig de kop
Vette vis (tonijn, en staart
makreel, zeeforel, 2-4
ansjovis)
Schelpdieren Schoongemaakt en in een zak 4-6
Kaviaar In zijn verpakking, in een aluminium of plastic bakje 2-3
Slakken In zout water of in een aluminium of plastic bakje 3

OPMERKING: Ontdooit vlees dient als vers vlees te worden bereid. Als het vlees na het ontdooien niet

wordt bereidt, mag het niet opnieuw worden ingevroren.

Groenten en fruit Voorbereiden Maximale bewaarperiode
(maanden)
Snijbonen en bonen Gewassen, in kleine stukjes gesneden en gekookt 10-13
in water
Bonen Gedopt en gekookt in water 12
Kool Gewassen en gekookt in water 6-8
Wortel Gewassen, in plakjes gesneden en gekookt in water 12
. Snijd de steel eraf, snijd doormidden en verwijder de
Paprika » . 8-10
zaadlijsten en kook in water

Spinazie Was en kook in water 6-9
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Groenten en fruit

Voorbereiden

Maximale bewaarperiode

(maanden)

Bloemkool o sizan n wator metwat airosngap 10-12
Aubergine Wassen en in stukken van 2 cm snijden 10-12
Mais Was en verpak met steel of als maiskolf 12
Appel en peer Schil en snijd in plakken 8-10
Abrikoos en perzik Snijd doormidden en verwijder de pit 4-6
Aardbeien en bosbessen | Wassen en schoonmaken 8-12
Gekookt fruit Voeg 10% suiker aan het bakje toe 12

Groenten en fruit

Voorbereiden

Maximale bewaarperiode
(maanden)

Pruimen, kersen, zure
bessen

Wassen en de steeltjes verwijderen

8-12

Maximale Ontdooiperiode op o . .
. ) Ontdooiperiode in oven (in
bewaarperiode kamertemperatuur (in .
minuten)
(maanden) uren)
Brood 4-6 2-3 4 - 5(220-225°C)
Koekjes 3-6 1-15 5-8(190-200°C)
Gebak 1-3 2-3 5-10 (200-225°C)
Taart 1-15 3-4 5-8(190-200°C)
Filodeeg 2-3 1-15 5-8(190-200°C)
Pizza 2-3 2-4 15 - 20 (200°C)
Maximale
Zuivelproducten Voorbereiden bewaarperiode Bewaarwijze
(maanden)
. . Pure melk - in eigen
Pak (homogene) melk In eigen verpakking 2-3 verpakking
Voor lang bewaren moet de
: . oorspronkelijke verpakking
Kaas,.met uitzondering In plakken 6-8 worden gebruikt. Voor
van witte kaas ) .
langere perioden moet het in
folie worden gewikkeld.
Boter, margarine In eigen verpakking 6

5 REINIGING EN ONDERHOUD

Verwijder de stekker uit het
stopcontact voor het reinigen.

Giet geen water in en over uw

apparaat.

weer in het stopcontact met droge handen.

» Zorg ervoor dat er geen water
terechtkomt in de lampbehuizing en
andere elektrische onderdelen.

» Het apparaat moet regelmatig gereinigd
worden met een oplossing van

Gebruik geen schurende producten,

schoonmaakmiddelen of zeep om uw
apparaat te reinigen. Na het reinigen
afspoelen met schoon water en zorgvuldig
drogen. Steek na het reinigen de stekker

natriumbicarbonaat en lauw water.

* Reinig de accessoires afzonderlijk
handmatig met zeep en water. Was de
accessoires niet in de vaatwasmachine.
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» Reinig de condensator minstens
tweemaal per jaar met een borstel. Dit
draagt bij aan energiebesparing en
verhoogt de productiviteit.

m De stekker van het apparaat

moet tijdens het reinigen uit het
stopcontact zijn getrokken.

5.1 Ontdooien

[Vaterreservoir

* Uw apparaat voert automatische
ontdooiing uit. Het water dat gevormd
wordt als gevolg van het ontdooiproces,
loopt in de waterverzamelbak, stroomt in
het waterreservoir aan de achterzijde van
uw apparaat en verdampt daar.

» Controleer voor het reinigen van het
waterreservoir of u de stekker van
het apparaat uit het stopcontact heeft
getrokken.

* Neem het waterreservoir van zijn plaats
door de schroeven te verwijderen (als
het van schroeven is voorzien). Maak
het regelmatig schoon met een sopje.
Hierdoor voorkomt u dat er geuren
ontstaan.

Vervangen van ledverlichting

Neem contact op met het dichtstbijzijnde

erkende servicecentrum om leds te

vervangen.
Opmerking: Het aantal en de plaats
van de ledstrips kunnen afhankelijk
van het model verschillen.

SN ’
_': -’:
S S

Als het product met een ledlamp is
uitgerust

Dit product bevat een lichtbron van energie-
efficiéntieklasse <E>.

Indien product uitgerust met LED-
strip(s) of LED-kaart(en)

Dit product bevat een lichtbron van energie-
efficiéntieklasse <F>.

6 VERVOER EN VERPLAATSEN

6.1 Vervoer en van plaats veranderen

+ Originele verpakkingen en piepschuim
kan voor hertransport bewaard worden
(optioneel).

» U moet uw apparaat stevig verpakken en
met banden of sterke touwen vastmaken
en de instructies voor vervoer op de
verpakking opvolgen.

 Verwijder alle beweegbare delen of maak
ze met banden vast aan het apparaat
om ze tijdens herplaatsing of vervoer te
behoeden tegen schokken.

Draag uw apparaat altijd in verticale
stand.

6.2 Omzetten van de deur

» Als de deurhendels van uw apparaat op
de voorkant van de deur zijn gemonteerd,
is het niet mogelijk de draairichting van
de deur te veranderen.

» Op modellen zonder handvaten is het
mogelijk om de draairichting van de deur
van uw koelkast te veranderen.

* Als de draairichting van uw koelkast deur
veranderd kan worden, moet u hiervoor
contact opnemen met de dichtstbijzijnde
erkende onderhoudsdienst.
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7 VOORDAT U CONTACT OPNEEMT MET KLANTENSERVICE

Fouten

Uw apparaat waarschuwt u als de temperatuur voor de koelkast of vriezer ongeschikt is of
als er zich in het apparaat een probleem voordoet. Waarschuwingscodes verschijnen in de
aanduidingen van het vriezer- en koelcompartiment.

SOORT
STORING BETEKENIS WAAROM WAT MOET U DOEN
Een onderdeel of aantal
SR Storingswaarschuwingen on_derdelen w_erk? niet of | Neem voor hulp zo spoe_dlg _mogeluk
er is een storing in het contact op met een servicedienst.
koelproces.
. 1. Consumeer voedsel binnen een korte
Deze waarschuwing . ) ; )
PN . periode. Vries ontdooit voedsel niet
verschijnt indien zich -
gzl Iange Iz 2. Stel de vriezertemperatuur in op
. ' - een stroomstoring heeft
Diepvriesgedeelte is niet een koudere waarde of zet de
LF voorgedaan en wanneer )
koud genoeg snelvriesmodus aan totdat het
de koelkast voor de
. . gedeelte de normale temperatuur
eerste keer in werking f
bereikt.
wordt gesteld .
p—— 3. Plaats geen vers voedsel in het
9 ’ apparaat totdat de storing verdwijnt.
Deze waarschuwing
verschijnt indien zich
gedurende lange tijd
een stroomstoring heeft
voorgedaan en wanneer | 1. Stel de koelkasttemperatuur in
de koelkast voor de op een koudere waarde of zet
— eerste keer in werking de snelkoelmodus aan totdat het
Koelgedeelte is niet
LC [, o——- wordt gesteld gedeelte de normale temperatuur
9 9 gesteld. De ideale bereikt.
temperatuur voor de 2. Open de deur zo min mogelijk totdat
koelgedeelte is +4°C. Als de storing verdwijnt.
u deze waarschuwing
ziet, bestaat er een
risico dat uw voedsel
bederft.
L L U zult deze storing zien als u het
P Dit is een combinatie
Waarschuwing 'niet . apparaat voor het eerst opstart. Deze
LFenLC ] van de storingstypen LF m A
koud genoeg o LE verdwijnt nadat de compartimenten de
’ normale temperatuur bereiken.
. 1. Controleer of de snelkoelmodus
Het voedsel begint te
Koelkastgedeelte te : aanstaat.
HC bevriezen omdat de
koud . 2. Verlaag de temperatuurwaarden van
temperatuur te laag is.
de koelkast.
" Dit is geen storing. Het vermijdt
s Deze verschijnt als de s
Waarschuwing 'lage beschadiging aan de compressor. Deze
LOPO P stroomtoevoer onder de . "
spanning waarschuwing verdwijnt nadat het
170 V komt. . .
voltage het gewenste niveau bereikt.

Als u een probleem ondervindt met uw
apparaat, controleer dan het volgende

voordat u contact op neemt met de

klantenservice.
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Uw apparaat werkt niet

Controleer of:

* er stroom is;

+ de stekker correct in het stopcontact is
gestoken;

* de stekker of zekering is gesprongen;




het stopcontact defect is. Steek om
dit te controleren de stekker van een
functionerend apparaat in hetzelfde
stopcontact.

Het apparaat presteert slecht
Controleer of:

het apparaat overladen is;

de deur van het apparaat goed gesloten
is;

er geen stof op de condensator zit;

er zich voldoende ruimte aan de
achterkant en zijkanten bevindt.

Uw apparaat werkt luidruchtig

Normale geluiden
Krakend geluid komt voor:

« tijdens het automatisch ontdooien;

« als het apparaat wordt gekoeld

of opwarmt (door uitzetting van
materiaal in het apparaat).

Kort krakend geluid komt voor:
wanneer de compressor door de
thermostaat in en uit wordt geschakeld.
Motorgeluiden: geeft aan dat de
compressor normaal werkt. De
compressor kan korte tijd meer geluid
produceren als deze voor het eerst
wordt geactiveerd.
Pruttel- en spettergeluid komt voor:
door de stroom van koelvloeistof in de
leidingen van het systeem.
Waterstromingsgeluid komt voor:
door water dat naar de verdampbak
loopt. Dit geluid is normaal tijdens het
ontdooien.
Geluid van blazen van lucht: dit komt
voor in bepaalde modellen tijdens
normale werking van het systeem door
de circulatie van lucht.

De randen van het apparaat die de
deurnaden raken zijn warm

De oppervlakken die de deurnaden raken
kunnen, in het bijzonder tijdens de zomer
(warme seizoenen), warmen worden tijdens
de werking van de compressor. Dit is
normaal.

Er bestaat een ophoping van vocht in
het apparaat

Controleer of:

« alle etenswaren juist zijn verpakt; bakjes
droog zijn voordat ze in het apparaat
worden gezet;

» de deuren van het apparaat frequent
worden geopend. De vochtigheid in
de omgeving komt bij het openen van
de deuren in het apparaat terecht. De
vochtigheid neemt toe als de deuren
vaker worden geopend, in het bijzonder
als de vochtigheid in de ruimte hoog is.

De deur opent of sluit niet correct

Controleer of:

* er levensmiddelen of verpakkingen het
sluiten van de deur in de weg staan;

 de scharnieren kapot of gescheurd zijn;

* uw apparaat op een vlakke ondergrond
staat.

Aanbevelingen

* Wacht nadat het apparaat uitgeschakeld
is of de stekker uit het stopcontact is
getrokken 5 minuten voordat u de stekker
weer terugsteekt of het apparaat weer
inschakelt om te voorkomen dat de
compressor schade oploopt.

* Als u uw apparaat gedurende lange
tijd (bijv. in de zomervakantie) gebruikt,
trek dan de stekker eruit. Reinig uw
apparaat zoals beschreven in hoofdstuk
over reiniging en laat de deur open
om de vorming van vocht en geuren te
voorkomen.

» Als een bepaald probleem blijft bestaan
nadat u alle bovenstaande instructies
heeft opgevolgd, neemt u contact
op met de dichtstbijzijnde erkende
onderhoudsservice.

» Het apparaat dat u heeft gekocht is
uitsluitend ontworpen voor huishoudelijk
gebruik. Het is niet geschikt voor
commercieel of gemeenschappelijk
gebruik. Als de consument het apparaat
gebruikt op een wijze die hier niet aan
voldoet, benadrukken we dat de fabrikant
en het verkooppunt niet aansprakelijk zijn
voor reparatie en storingen binnen de
garantieperiode.
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8 TIPS OM ENERGIE TE
BESPAREN

1. Installeer het apparaat in een koele,
goed geventileerde ruimte, maar niet
in direct zonlicht, noch dichtbij een
warmtebron (zoals een radiator of oven),
ander moet een isolatieplaat worden
gebruikt.

2. Laat warme etenswaar en dranken
afkoelen voordat u ze in het apparaat
plaatst.

3. Plaats ontdooiend voedsel in het
koelkastgedeelte indien beschikbaar.
De lage temperatuur van het ingevroren
voedsel zal helpen het koelkastgedeelte
te koelen wanneer het ontdooit. Dit zal
energie besparen. Het ontdooien van
ingevroren voedsel buiten het apparaat
is energieverspilling.

4. Dranken en andere vloeistoffen moeten
in het apparaat worden afgedekt. Als ze
onafgedekt blijven zal de vochtigheid in
het apparaat toenemen en het apparaat
meer energie verbruiken. Het afdekken
van dranken en vloeistoffen behoudt
beter het aroma en de smaak.

5. Vermijd het lang open laten staan van
de deuren en het frequent openen van
de deuren. Warme lucht kan dan in het
apparaat komen en ervoor zorgen dat de
compressor onnodig vaak aanslaat.

6. Houd de deksels van vakken met een
andere temperatuur in het apparaat
gesloten (zoals de groentelade en koeler
indien beschikbaar).

7. Houd deurpakkingen schoon en
buigzaam. Vervang de pakking als deze
versleten is.

9 TECHNISCHE GEGEVENS

De technische informatie staat vermeld op
het typeplaatje op de binnenkant van het
apparaat en op het energielabel.

De QR-code op het energielabel dat met
het apparaat wordt geleverd, voorziet

in een weblink naar de informatie die
betrekking heeft op de prestaties van het
apparaat in de EPREL-database.

Bewaar het energielabel ter naslagwerk bij
de gebruikershandleiding en alle andere
documenten die met dit apparaat zijn
geleverd.

U kunt dezelfde informatie

over EPREL vinden via de link
https://eprel.ec.europa.eu, de modelnaam
en het productnummer dat u aantreft op het
typeplaatje van het apparaat.

Gebruik de link www.theenergylabel.eu
voor gedetailleerde informatie over het
energielabel.
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10 INFORMATIE VOOR
TESTINSTITUTEN

Installatie en voorbereiding van het
apparaat voor EcoDesign-keuring

dienen te voldoen aan EN 62552. De
ventilatievereisten, afmetingen van de nis
en minimale vrije ruimte aan de achterkant
dienen te voldoen aan de vereisten van
DEEL 2 in deze gebruikershandleiding.
Neem contact op met de fabrikant voor
eventuele verdere informatie, waaronder
laadplannen.

11 SERVICE EN ONDERDELEN

Gebruik altijd originele reserveonderdelen.
Zorg ervoor dat u de volgende gegevens bij
de hand hebt wanneer u contact opneemt
met ons geautoriseerde servicecentrum:
model, serienummer en service-index.

De informatie staat op het typeplaatje.
Wijzigingen voorbehouden.

De originele reserveonderdelen voor
sommige specifieke componenten zijn
beschikbaar gedurende minimaal 7 tot 10
jaar, afhankelijk van het type component,
vanaf het in de handel brengen van de
laatste stuks van het model.

Bezoek onze website om:
www.vestel-germany.de

NL -119



Grazie per aver scelto questo prodotto.

Questo manuale utente contiene importanti informazioni di sicurezza e istruzioni
sull’'utilizzo e manutenzione del vostro apparecchio.

Prima di utilizzare il vostro apparecchio vi preghiamo di leggere questo manuale utente e
di conservarlo per future consultazioni.

Tipologia Significato

PERICOLO Rischio di lesioni gravi o morte

RISCHIO DI FOLGORAZIONE o T
Rischio dovuto a tensioni pericolose

Q>|B > P

ELETTRICA

INCENDIO Avvertenza; rischio di incendio / materiali inflammabili
ATTENZIONE Rischio di lesioni o danni materiali
IMPORTANTE Informazioni sul corretto funzionamento del sistema
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1 ISTRUZIONI DI SICUREZZA

1.1 Avvertenze Generali di Sicurezza

Leggere con attenzione il presente manuale
utente.

A ATTENZIONE: Evitare di ostruire le aperture di
ventilazione presenti sul mobile dell’'apparecchio o
nella struttura di incasso.

A ATTENZIONE: Non usare dispositivi meccanici o
altri mezzi per accelerare il processo di sbrinamento,
eccetto quelli raccomandati dal produttore.

A ATTENZIONE: Non usare apparecchiature
elettriche (es. apparecchi di riscaldamento, produttori
di ghiaccio elettrici ecc.) all'interno di questo
apparecchio, salvo siano del tipo raccomandato dal
produttore.

A ATTENZIONE: Non sbrinare o pulire mai
I'apparecchio con una pulitrice a vapore. |l vapore pud
raggiungere parti elettriche e provocare un
cortocircuito con rischio di folgorazioni.

A ATTENZIONE: Fare attenzione a non arrecare
danni al circuito refrigerante. Non utilizzare oggetti
appuntiti o affilati per rimuovere la brina o il ghiaccio.
E possibile danneggiare i raccordi del circuito
refrigerante, cosa che rende inservibile I'apparecchio.
Il gas fuoriuscendo per effetto della pressione, pud
provocare irritazioni agli occhi.
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A ATTENZIONE: Quando si posiziona l'apparecchio,
assicurarsi che il cavo di alimentazione non sia
bloccato o danneggiato.

A ATTENZIONE: Non posizionare prese di corrente
portatili multiple o alimentatori di corrente portatili
multipli sul retro dell'apparecchio.

A ATTENZIONE: Al fine di evitare qualunque pericolo
derivante da un posizionamento instabile
dell'apparecchio, esso deve essere fissato secondo le
istruzioni.

/A Se il vostro apparecchio utilizza R600a come
refrigerante (questa informazione € disponibile sulla
targhetta presente sull’apparecchio), occorre prestare
attenzione durante il trasporto e l'installazione per
evitare danni ai componenti del sistema di
refrigerazione. R600a € un gas naturale e non nocivo
per I'ambiente, ma & esplosivo. Nell'eventualita di
perdite dovute al danneggiamento dei componenti del
sistema di refrigerazione, scollegare I'apparecchio
dalla corrente elettrica, allontanarlo da fiamme libere o
sorgenti di calore e ventilare per alcuni minuti
I'ambiente dove ¢ installato I'apparecchio.
« Durante il trasporto e il posizionamento
dell'apparecchio, fare attenzione a non danneggiare
il circuito del gas refrigerante.

* Non conservare all'interno dell'apparecchio
sostanze esplosive, come bombolette spray
contenenti propellente infiammabile.
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L'apparecchio € destinato all'uso in abitazioni private
e in altri contesti di tipo domestico quali:

- zone cucina per il personale di punti vendita, uffici
e altri ambienti lavorativi;

- utilizzo presso agriturismi e da parte dei
clienti di alberghi, motel e altre strutture di tipo
residenziale;

- bed and breakfast e strutture analoghe;

- catering e applicazioni simili non di vendita al
dettaglio.

Se la spina dell'apparecchio non corrisponde alla
presa elettrica, la spina deve essere sostituita da un
servizio di assistenza autorizzato o da un elettricista
qualificato al fine di evitare ogni rischio.

Il cavo di alimentazione dell'apparecchio € collegato
ad una speciale spina dotata di messa a terra.
Questa spina deve essere utilizzata con una presa
speciale dotata di messa a terra di almeno 16
ampere. Se la vostra abitazione non dispone di tale
presa, abbiate cura di farne installare una da un
elettricista qualificato.

Questo apparecchio puo essere utilizzato solo da
adulti istruiti sull'uso sicuro dell'apparecchio e in
grado di comprendere i rischi connessi. | bambini
non devono giocare con l'apparecchio. La pulizia e
la manutenzione dell'apparecchio devono essere
eseguite da adulti.

Tenere gli animali domestici lontani dall’'apparecchio.
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* Non lasciare i bambini non sorvegliati vicino
allapparecchio.

* | bambini dai 3 agli 8 anni possono caricare
e scaricare dispositivi di refrigerazione. Non
ci si aspetta che i bambini eseguano pulizia o
manutenzione del dispositivo, non ci si aspetta
che i bambini molto piccoli (0-3 anni) facciano
uso dei dispositivi, non ci si aspetta che i bambini
piccoli (3-8 anni) usino i dispositivi in modo sicuro a
meno che non vengano sorvegliati costantemente,
i bambini piu grandi (8-14 anni) e le persone
vulnerabili sono in grado di usare i dispositivi dopo
aver ricevuto appropriata supervisione o istruzioni
sull’utilizzo dei dispositivi. Non ci si aspetta che le
persone molto vulnerabili usino i dispositivi in modo
sicuro prima di aver ricevuto sorveglianza continua.

« Tenere il materiale di imballaggio lontano dalla
portata dei bambini.

* Non permettere ai bambini di sedersi, arrampicarsi
sull’apparecchio o entrare all’'interno di quest’ultimo.

* Prestare attenzione durante il trasporto
dell'apparecchio poiché & pesante. E necessario
valutare il numero di persone e le attrezzature
necessarie. Indossare sempre guanti protettivi.

» Se il cavo di alimentazione € danneggiato, deve
essere sostituito da personale qualificato al fine di
evitare ogni rischio.

* Non posizionare I'apparecchio sopra il cavo di
alimentazione.
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L'apparecchio non € progettato per 'uso ad altitudini
superiori a 2.000 m.

Scollegare 'apparecchio dalla rete elettrica

quando non viene utilizzato per un lungo periodo
e prima dell’installazione, manutenzione, pulizia e
riparazione, diversamente potrebbe danneggiarsi.

Prima dell’installazione, verificare se I'apparecchio
presenta danni visibili. Non installare o utilizzare mai
un apparecchio danneggiato.

L'utilizzo di parti di ricambio e accessori di altre
marche é rischioso e potrebbe provocare lesioni,
danni materiali o danni all’'apparecchio. Per ragioni
di sicurezza, utilizzare solo parti di ricambio e
accessori originali

Il produttore non si assume alcuna responsabilita
per le conseguenze di eventuali errori causati

da fattori sui quali non ha controllo. Inoltre il
produttore non assicura la validita e correttezza
delle informazioni fornite se al software e
all'apparecchiatura citati in questo manuale sono
state apportate modifiche da parte di terze persone.

La riparazione dell’apparecchio dovra essere
effettuata esclusivamente da un servizio di
assistenza tecnica autorizzato. Il produttore non puo
essere ritenuto responsabile per danni derivanti da
errata installazione o riparazione effettuata da un
centro di assistenza non autorizzato.

Nell'impegno di migliorare costantemente la qualita
dei propri prodotti, il produttore si riserva la facolta
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di variare in qualsiasi momento le informazioni del
presente manuale.

* Nel caso il significato di una o piu informazioni di
questo manuale non fosse comprensibile, l'utente
deve contattare il rivenditore o il produttore per i
chiarimenti necessari prima di effettuare qualsiasi
operazione.

» L'apparecchio & schermato contro i radiodisturbi
secondo la direttiva CE.

* Questo apparecchio € conforme alle pertinenti
norme di sicurezza per gli apparecchi elettrici.

Per evitare la contaminazione degli alimenti, si
prega di seguire le seguenti istruzioni:

» L'apertura prolungata dello sportello pud causare un
significativo aumento della temperatura nei vani del
dispositivo.

 Pulire regolarmente le superfici che possono venire
a contatto con gli alimenti ed i sistemi di drenaggio
accessibili.

» Conservare la carne ed il pesce crudi in appositi
contenitori in frigorifero, in modo che non vengano
a contatto con altri alimenti o che non colino su di
essi.

» Gli scomparti per surgelati a due stelle sono adatti
per la conservazione di alimenti precedentemente
congelati, la conservazione o la produzione di gelato
e la produzione di cubetti di ghiaccio.
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» Gli scomparti a una, due e tre stelle non sono adatti
al congelamento di alimenti freschi.

« Se il dispositivo di refrigerazione viene lasciato
vuoto per lunghi periodi, spegnere, sbrinare, pulire,
asciugare e lasciare la porta aperta per evitare la
formazione di muffa al suo interno.
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1.2 Avvertenze di installazione

Prima di usare per la prima volta
'apparecchio, prestare attenzione ai
seguenti punti:

La tensione di funzionamento
dell’apparecchio & 220-240 V a 50 Hz.
Al termine dell'installazione la spina
deve rimanere accessibile in qualsiasi
momento.

L'apparecchio puo emanare odore
quando viene acceso la prima volta.

Cio & normale e I'odore svanira quando
I'apparecchio iniziera a raffreddarsi.
Prima di collegare I'apparecchio alla
presa, assicurarsi che le informazioni
sulla targhetta identificativa (tensione e
potenza assorbita) siano compatibili con
le caratteristiche della rete elettrica. Per
ogni dubbio, consultare un elettricista
qualificato.

Inserire la spina in una presa dotata

di un'efficace connessione a terra. Se

la presa non dispone di messa a terra

o la spina non si adatta perfettamente
alla presa, si raccomanda di richiedere
I'assistenza di un elettricista qualificato.
L'apparecchio deve essere collegato

ad una presa correttamente installata e
protetta da un interruttore di sicurezza. I
tipo di alimentazione (CA) e la tensione
di rete del luogo di utilizzo devono essere
compatibili con i dettagli riportati sulla
targhetta identificativa del prodotto (la
targhetta identificativa si trova all'interno
dell'apparecchio, sulla sinistra).

Il produttore declina ogni responsabilita
per danni derivanti da utilizzo con messa
a terra inadeguata.

L’apparecchio non deve essere
alimentato da un dispositivo di
commutazione esterno, ad esempio un
timer, o collegato a un circuito che viene
regolarmente acceso e spento da un
dispositivo esterno.

Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica quando non viene utilizzato

per un lungo periodo e prima
dell'installazione, manutenzione, pulizia

IT-130

e riparazione, diversamente potrebbe
danneggiarsi.

Collocare I'apparecchio in posizione non
esposta alla luce solare diretta.
L’apparecchio non deve mai essere usato
all'esterno o esposto alla pioggia.
L'apparecchio deve essere collocato ad
almeno 50 cm da fornelli, forni a gas e
sorgenti di calore, e ad almeno 5 cm da
forni elettrici.

Se l'apparecchio & posizionato accanto

a un congelatore, occorre mantenere
una distanza di almeno 2 cm fra gli
apparecchi, per impedire la formazione di
condensa sulla superficie esterna.

Non coprire la struttura o la parte
superiore dell’apparecchio con panno o
tessuto, anche leggero. Cio peggiora le
prestazioni dell'apparecchio.

Al di sopra dell'apparecchio deve essere
presente uno spazio libero di almeno

100 mm. Non collocare nulla sopra
I'apparecchio

Pulire completamente I'apparecchio
prima dell'uso (vedere: Pulizia e
Manutenzione).

Prima di utilizzare I'apparecchio, passare
su tutti i componenti un panno imbevuto
di una soluzione ottenuta sciogliendo

in una bacinella di acqua tiepida un
cucchiaio da té di bicarbonato di sodio.
Sciacquare poi con acqua pulita e
asciugare. Dopo la pulizia, rimettere tutti i
componenti all'interno dell’apparecchio.
Usare i piedini regolabili anteriori per

far si che l'apparecchio risulti in piano

e stabile. E possibile regolare i piedini
ruotandoli in un senso o nell'altro. Questa
operazione deve essere compiuta prima
di collocare gli alimenti nell'apparecchio.
Installare la/le guida/e distanziatrice/i di
plastica sul condensatore
(alette nere sul retro
dell'apparecchio)
ruotandole di 90° come
mostrato in figura per
evitare che il
condensatore tocchi la
parete.




1.3 Durante l'uso

* Non connettere I'apparecchio alla rete
elettrica mediante prolunghe, prese
multiple o adattatori.

* Non utilizzare spine danneggiate,
lacerate o vecchie.

* Non tirare, piegare o danneggiare il cavo
di alimentazione.

* Non utilizzare adattatori.

» Questo apparecchio puo essere
utilizzato solo da adulti istruiti sul'uso
sicuro dell’apparecchio e in grado di
comprendere i rischi connessi. | bambini
non devono giocare con I'apparecchio
o appendersi alla porta. La pulizia e la
manutenzione dell’apparecchio devono
essere eseguite da adulti.

» Non toccare mai il cavo di alimentazione
o la spina con le mani bagnate.
Scollegare I'apparecchio dalla rete
elettrica afferrando la spina (non il
cavo) per staccarla dalla presa elettrica.
Questi comportamenti possono causare
cortocircuiti o folgorazioni elettriche.

* Non usare impropriamente lo zoccolo,

i cassetti estraibili, le porte ecc. quale
punto di appoggio o come sostegno.

« Evitare che olii o grassi imbrattino parti
plastiche o le guarnizioni delle porte. |
grassi aggrediscono il materiale plastico
e la guarnizione della porta diventa
fragile e porosa.

» Non collocare bottiglie in vetro o lattine
nello scomparto congelatore, per evitare
che scoppino in seguito al congelamento
del contenuto.

* Non collocare materiali esplosivi o
inflammabili all'interno dell’apparecchio.
Sistemare le bevande con elevato
contenuto alcolico in posizione verticale
nello scomparto frigorifero, assicurandosi
che siano ermeticamente chiuse.

» Durante la rimozione del ghiaccio dallo
scomparto congelatore, evitare di
toccarlo. Il ghiaccio pud provocare ustioni
da gelo e/o tagli.

* Non toccare alimenti congelati con le
mani bagnate. Non ingerire gelati o
cubetti di ghiaccio immediatamente
dopo averli estratti dallo scomparto
congelatore.

» Non congelare nuovamente gli alimenti
scongelati. Cio pud causare problemi di
salute, come intossicazioni alimentari.

Apparecchi vecchi e non piu funzionanti

+ Se il vostro vecchio apparecchio € dotato
di chiusura meccanica, rompetela o
rimuovetela prima di smaltirlo, poiché i
bambini possono rimanere intrappolati
all'interno e cio pud causare incidenti.

* | vecchi apparecchi contengono
materiale isolante e refrigeranti a base
di CFC. Prestare quindi attenzione a
non danneggiare |'ambiente durante lo
smaltimento dei vecchi apparecchi.

» Una volta che un apparecchio ha esaurito
la propria vita utile, togliere la spina
di alimentazione dalla presa prima di
tagliare il cavo di alimentazione.

Smaltimento responsabile

dell'imballaggio e del vecchio

apparecchio

Rimozione dei materiali di imballaggio

| materiali di imballaggio @

proteggono I'apparecchio da
eventuali danni che potrebbero %&
verificarsi durante il trasporto. Si

prega di riciclare i materiali di imballaggio.
Il materiale riciclato riduce il consumo di
materie prime e riduce la produzione di
rifiuti.
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Smaltimento

Il simbolo del bidone della
spazzatura barrato riportato sul
prodotto o sulla sua confezione
indica che il dispositivo non
deve essere smaltito con altri
rifiuti domestici, ma richiede una raccolta
differenziata. Puoi smaltire il dispositivo
gratuitamente presso il tuo sistema locale
di raccolta e restituzione dei rifiuti. Gli
indirizzi possono essere ottenuti dalla
circoscrizione comunale competente o

dal governo locale. In alternativa, puoi
restituire gratuitamente piccoli rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche
(RAEE) con una lunghezza del bordo fino
a 25 cm a qualsiasi rivenditore con un’area
di vendita relativa alle apparecchiature
elettriche ed elettroniche (AEE) di almeno
400 m2. | RAEE piu grandi possono
essere restituiti gratuitamente al rispettivo
rivenditore al momento dell’acquisto

di un nuovo prodotto dello stesso tipo.

Per quanto riguarda le modalita di ritiro

dei RAEE in caso di spedizione del
prodotto appena acquistato, contatta il tuo
rivenditore.

| RAEE restituiti possono essere preparati
per il riciclaggio per ridurre gli sprechi e
risparmiare risorse. Nota che il dispositivo
puod contenere sostanze dannose per
I'ambiente e la salute umana se non
utilizzato secondo gli standard di protezione
ambientale. La raccolta differenziata e il
riciclaggio dei RAEE aiutano a prevenire
conseguenze negative per 'ambiente e la
salute umana.

Se possibile, rimuovi tutte le batterie e

gli accumulatori nonché tutte le lampade
rimovibili prima di smaltire il dispositivo.
Trova il tipo e il metodo di rimozione sicura
della batteria o dell’accumulatore nel
manuale dell'utente fornito dal produttore o
dal rivenditore del dispositivo.

Note:

* Prima di installare e utilizzare
I'apparecchio leggere attentamente |l
manuale di istruzioni. Il produttore declina
ogni responsabilita per danni derivanti da
uso improprio.

+ Seguire tutte le indicazioni riportate
sull'apparecchio e sul manuale di
istruzioni. Quest'ultimo va conservato in
luogo sicuro in modo da poter risolvere
eventuali problemi in futuro.

* Questo apparecchio & prodotto per
l'uso all'interno di abitazioni private e
pud essere impiegato solo in contesti
domestici e per gli scopi indicati. Esso
non ¢ indicato per I'uso comune o
commerciale. Tale uso invalidera la
garanzia dell'apparecchio e il produttore
declina ogni responsabilita per danni
subiti.

* Questo apparecchio & prodotto per
l'uso all'interno di abitazioni e destinato
esclusivamente alla refrigerazione /
conservazione degli alimenti. Esso non
€ adatto al'uso commerciale o0 comune
e/o per conservare sostanze diverse
dagli alimenti. Il produttore declina
ogni responsabilita per danni derivanti
dalla mancata osservanza di queste
indicazioni.
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2 DESCRIZIONE
DELL'APPARECCHIO

Questo apparecchio non & destinato all’'uso
come apparecchio a muro.
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Questa presentazione ha il solo scopo

di fornire informazioni riguardo ai
componenti dell'apparecchio. | componenti
possono variare a seconda del modello.
A) Scomparto frigorifero
B) Scomparto congelatore
1) Scaffalatura per il vino *
2) Ripiani del frigorifero
3) Ripiano Chiller *
4) Coperchio del cassetto frutta e verdura
5) Cassetto frutta e verdura
6) Cestello superiore congelatore
7) Cestello centrale congelatore
8) Cestello inferiore congelatore
9) Piedini regolabili
10) Ripiani in vetro congelatore *
11) Ripiano portabottiglie
12) Ripiano porta regolabile * / Ripiano
della porta
13) Ripiano superiore porta
14) Portauova
15) Vaschetta per il ghiaccio

* In alcuni modelli

Note generali:

Scomparto alimenti freschi (frigorifero):
La configurazione con i cassetti nella
parte inferiore dell’apparecchio, con i
ripiani distribuiti in maniera uniforme e una
posizione degli scomparti nello sportello
che non incide sul consumo energetico,
consente un impiego piu efficiente
dell’energia.

Scomparto alimenti congelati
(congelatore): L'utilizzo piu efficiente
dell’energia viene garantito nella
configurazione con i cassetti e i contenitori
in posizione di fabbrica.
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2.1 Dimensioni
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Dimensioni complessive’
HA1 mm 1860,0 W3
W1 mm 595,0
D1 mm 650,0

! altezza, larghezza e profondita
dell'apparecchio senza la maniglia
e i piedini.

Spazio complessivo necessario
durante l'uso 3

Spazio necessario durante 'uso 2

W3 mm 981,6

D3 mm 1243,5

H2 mm 2010,0
w2 mm 695,0
D2 mm 7441

2 altezza, larghezza e profondita
dell’apparecchio inclusa la maniglia,
oltre allo spazio necessario per
la libera circolazione dell'aria di
raffreddamento.

3 altezza, larghezza e profondita
dell’apparecchio inclusa la maniglia,
oltre allo spazio necessario per la libera
circolazione dell’aria di raffreddamento,
pitl lo spazio necessario per consentire
I'apertura dello sportello fino all’'angolo
minimo che permette la rimozione di
tutta 'apparecchiatura interna.
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3 USO DELL'APPARECCHIO

3.1 Informazioni sulla tecnologia
di raffreddamento di nuova
generazione

| freezer con la nuova tecnologia di
raffreddamento di nuova generazione
hanno un diverso sistema di funzionamento
rispetto ai freezer statici. Nei normali
freezer, 'aria umida che entra nel freezer
e il vapore acqueo emanato dal cibo, si
trasforma in brina nel comparto freezer.
Per poter sciogliere questa brina, in altre
parole scongelare, il frigo deve essere
scollegato. Per poter tenere al freddo i cibi
durante il periodo di sbrinamento, l'utente
deve conservare il cibo altrove e I'utente
deve pulire il ghiaccio residuo e la brina
accumulata.

La situazione & completamente diversa nei
comparti frigo dotati della nuova tecnologia
di raffreddamento di nuova generazione.
Con l'aiuto del ventilatore, in tutto il
comparto freezer viene emessa aria fredda
e secca. Come risultato dell’aria fredda
soffiata facilmente in tutto il comparto,
anche negli spazi tra i ripiani, il cibo pud
essere congelato in modo uniforme e
corretto. E senza brina.

La configurazione del comparto frigorifero
sara simile a quella del comparto freezer.
L'aria emessa dalla ventola situata sulla
parte superiore del comparto frigo viene
raffreddata mentre passa tra lo spazio
dietro la condotta d’aria. Allo stesso
tempo, I'aria soffiata attraverso i fori sulla
condotta d’aria in modo che il processo

di raffreddamento sia completato con
successo nel comparto frigorifero.

Poiché tra il comparto frigo e freezer non
passa aria, non vengono miscelati odori.
Di conseguenza, il frigo con la tecnologia
di raffreddamento di nuova generazione &
facile da utilizzare e offre un accesso ad un
elevato volume e un aspetto estetico.
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3.2 Display e pannello di controllo

1 9 12 10 6a 5 8a

Uso del pannello di controllo

1. Pulsante di impostazione Freezer Set
2. Pulsante modalita Mode

3. Pulsante frigorifero Refrigerator

4. Pulsante D.cool & Mute

5. Schermata valore impostazione freezer

6a/6b. Simbolo Super Freeze
7. Schermata valore impostazione cooler
8a/8b. Simbolo Super Cool
9. Simbolo modalita Holiday
10. Simbolo modalita Economy .
11. Simbolo blocco bambini

Premere il pulsante di impostazione del
freezer finché sullo schermo compaiono
le lettere SF. |l cicalino emette un doppio
bip. La modalita sara impostata.

Il segmento della temperatura del freezer
visualizza "SF".

12. Simbolo bassa tensione Durante questa modalita:

13. Simbolo allarme (SR) .

14. Simbolo audio disattivato

15. Schermata valore Drink Cool (il simbolo
attivo pud cambiare secondo la lingua

((Min-Dk.)) °
3.3 Funzionamento del Freezer .
Frigorifero

llluminazione (se disponibile)

Quando I'apparecchio viene collegato
all’alimentazione per la prima volta, le luci
interne potrebbero accendersi 1 minuto
dopo, a causa dei test di apertura.

3.3.1 Modalita Super Freeze .
Finalita
» Congelare una grande quantita di cibo

che non puo essere contenuta nel ripiano
“fast freeze”.

» Congelare piatti pronti.
» Congelare piu rapidamente alimenti
» Conservare alimenti freschi e verdura
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Puo essere regolata la temperatura del
frigorifero e della modalita Super Cool.
In questo caso la modalita super freeze
continua.

Le modalita Economy e Holiday non
possono essere selezionate.

La modalita Super Freeze pud essere
annullata mediante la stessa operazione
di selezione.

Nota:

La quantita massima di alimenti

freschi (in chilogrammi) da congelare
entro 24 ore & mostrata sull'etichetta
dell'apparecchio.

Per ottenere le migliori prestazioni
dall'apparecchio con capacita massima
del freezer, impostare I'apparecchio in
modalita Super freeze attiva 24 ore prima
di riporre gli alimenti freschi all'interno del
freezer.

La modalita Super freeze si annullera
automaticamente dopo 24 ore, a seconda
della temperatura ambientale o quando

il sensore del freezer raggiunge una



temperatura sufficientemente bassa.

3.3.2 Modalita Super Cool
Finalita
» Raffreddare cibi preparati

» Raffreddare e conservare una grande
quantita di cibo nello scomparto frigo.

» Raffreddare piu rapidamente le bevande.
Come si usa?

* Premere il pulsante di impostazione
del frigorifero finché sullo schermo
compaiono le lettere SC. Il cicalino
emette un doppio bip. La modalita sara
impostata.

|l segmento della temperatura del
frigorifero visualizza "SC".

Durante questa modalita:

» Puo essere regolata la temperatura del
freezer e della modalita Super Freeze.
In questo caso la modalita Super Cool
continua.

* Le modalita Economy e Holiday non
possono essere selezionate.

» La modalita Super Cool pud essere
annullata mediante la stessa operazione
di selezione.

3.3.3 Modalita Economy (risparmio)

Finalita

Se si desidera utilizzare i valori di

temperatura impostati, definiti dal circuito

di controllo. Entrambi gli scomparti

funzioneranno normalmente con i valori

impostati.

Come si usa?

* Premere il “pulsante della modalita”
finché un cerchietto compare attorno al

simbolo Economy.

+ Se non viene premuto alcun pulsante
per 1 sec., la modalita & impostata. Il
cerchietto lampeggia 3 volte. Quando la
modalita &€ impostata, il cicalino emette
un doppio bip.

* | segmenti della temperatura di freezer e
frigorifero mostrano "E".

* |l cerchietto del simbolo Economy e la E
si accendono fino alla fine della modalita.

Durante questa modalita:

* Il freezer pud essere regolato. Quando
la modalita Economy viene annullata,

i valori di impostazione selezionati
continuano.

« |l frigorifero pud essere regolato. Quando
la modalita Economy viene annullata,

i valori di impostazione selezionati
continuano.

» Le modalita Super Cool e Super Freeze
possono essere selezionate. La modalita
Economy & annullata automaticamente e
la modalita selezionata & attivata.

» La modalita Holiday puo essere
selezionata dopo aver annullato la
modalitd Economy. Poi viene attivata la
modalita selezionata.

Per annullare, basta premere il
pulsante della modalita.

3.3.4 Modalita Holiday

Finalita

Se si pianifica di lasciare incustodita
I'applicazione per molto tempo, si pud
attivare questa funzione. Restera attivo
solo lo scomparto freezer.

Come si usa?

* Premere il "pulsante della modalita"
finché un cerchietto compare attorno al
simbolo dell'aereo.
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» Se non viene premuto alcun pulsante
per 1 sec., la modalita € impostata. Il
cerchietto lampeggia 3 volte. Quando la
modalita € impostata, il cicalino emette
un doppio bip.

* |l segmento della temperatura del freezer
visualizza "H".

« |l cerchietto del simbolo dell'aereo e la H
si accendono fino alla fine della modalita.

Durante questa modalita:

« |l freezer pud essere regolato. Quando la
modalita Holiday viene annullata, i valori
di impostazione selezionati continuano.

« |l frigorifero pud essere regolato. Quando
la modalita Holiday viene annullata,

i valori di impostazione selezionati
continuano.

» Le modalita Super Cool e Super Freeze
possono essere selezionate. La modalita
Holiday & annullata automaticamente e la
modalita selezionata & attivata.

» La modalitd Economy pud essere
selezionata dopo aver annullato la
modalita Holiday. Poi viene attivata la
modalita selezionata.

* Per annullare, basta premere il pulsante
della modalita.

3.3.5 Modalita Drink Cool

Finalita

Questa modalita & utilizzata per raffreddare
le bevande entro un periodo di tempo
regolabile.

Come si usa?

Il pulsante Drink Cool deve essere premuto
per attivare la modalita di raffreddamento
delle bevande Ogni pressione aumenta il
tempo di 5 minuti fino a 30 minuti, quindi
torna a zero. E possibile visualizzare il

fuso orario che si desidera impostare nella
sezione “Contatore allarme Drink Cool”.

La modalita Drink Cool attiva un avviso
acustico solo dopo un periodo specifico.

A Importante: Non deve essere confuso
con il raffreddamento.

Bisogna regolare il tempo secondo la
temperatura delle bottiglie prima di
posizionarle nel frigorifero.
Ad esempio all’inizio & possibile impostare il
tempo a “5 minuti”. Dopo questo tempo, se
il raffreddamento & insufficiente, & possibile
impostare altri 5 0 10 minuti.
Usando questa modalita, &€ necessario
verificare regolarmente la temperatura
delle bottiglie. Quando le bottiglie sono
sufficientemente fredde, devono essere
rimosse dall’apparecchio.
Se si lasciano le bottiglie all'interno quando
la modalita Drink Cool ¢ attiva, potrebbero
esplodere.

3.3.6 Modalita Screen Saver
(salvaschermo)

Finalita

Questa modalita risparmia energia
spegnendo tutti i pannelli di controllo
fintantoché il pannello di controllo resta
inattivo.

Come si usa?

* Questa modalita si attiva quando si
preme il pulsante della modalita per 5
secondi.

» Se non viene premuto alcun pulsante
entro 5 secondi quando la modalita &
attiva, le luci del pannello di controllo si
spengono.

» Se si preme un pulsante quando le luci
del pannello di controllo sono spente, le
impostazioni correnti compaiono sullo
schermo ed & possibile, quindi, eseguire
le regolazioni desiderate. Se non si
annulla la modalita Screen saver e non si
preme alcun pulsante entro 5 secondi, il
pannello di controllo si spegne di nuovo.
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* Per annullare la modalita Screen saver,
premere di nuovo il pulsante della
modalita per 5 secondi.

Nota:

» Quando la modalita Screen saver &
attiva, & anche possibile attivare il blocco
bambini.

» Se non si preme alcun pulsante per
5 secondi dopo aver attivato il blocco
bambini, le luci del pannello di controllo
si spengono. E quindi possibile
visualizzare le impostazioni precedenti
e il simbolo del blocco bambini & attivo
quando si preme qualsiasi pulsante, ed
€ possibile annullare il blocco bambini
come descritto nelle istruzioni di quella
modalita.

3.3.7 Funzione Blocco Bambini
Finalita
Il blocco bambini pud essere attivato per

evitare modifiche accidentali o involontarie
alle impostazioni del dispositivo.

Attivazione del Blocco bambini

+ Se si desidera annullare questa modalita,
ripetere lo stesso processo oppure la
modalita si annulla automaticamente
dopo 24 ore.

3.3.9 Modalita Mute

Questa modalita puo essere attivata
quando si tiene premuto il pulsante Mute
per 3 secondi. Quando questa modalita &
attivata, tutti i suoni dei pulsanti e gli allarmi
sonori sono disattivati.

Questa modalita puo essere annullata
quando si tiene premuto il pulsante Mute
per 3 secondi.

3.4 Impostazioni temperatura

3.4.1 Impostazioni temperatura freezer

» La temperatura per il freezer inizialmente
visualizzera -18 °C.

Premere i pulsanti di freezer e frigorifero
contemporaneamente per 5 secondi.
Annullamento Blocco bambini
Premere i pulsanti di freezer e frigorifero
contemporaneamente per 5 secondi.

Il blocco bambini si annullera

automaticamente se si verifica
un’interruzione di corrente.

3.3.8 Modalita No Light

Come si usa?

» Se si desidera annullare le spie del
frigorifero, si puo selezionare questa
modalita.

» Se si premono i pulsanti Freezer,
Cooler, Mode e D.Cool/Mute assieme
per 3 secondi. La modalita sara cosi
selezionata. Da quel momento le spie
non si accendono fin quando la funzione
non viene annullata allo stesso modo.

Premere il tasto di regolazione della

temperatura.

» Quando si premere questo pulsante per
la prima volta, sullo schermo lampeggia
I'ultimo valore impostato.

» Ad ogni successiva pressione del
medesimo tasto, la temperatura diminuira
di 2 gradi (-16 °C, -18 °C, -20 °C, -22 °C,
-24 °C, SF).

* Quando si preme il pulsante di
impostazione del freezer finché compare
il simbolo Super Freeze sull'indicatore di
impostazione del freezer e non si preme
alcun pulsante entro 1 secondo, Super
Freeze lampeggia.

» Se si continua a premere, si riavvia da

-16°C.
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* |l valore di temperatura selezionato prima
dell'attivazione delle modalita Holiday,
Super Freeze, Super Cool o Economy
resta lo stesso quando la modalita
¢ finita o annullata. L'apparecchio
continua a funzionare a questo valore di
temperatura.

3.4.2 Impostazioni di temperatura del
frigorifero

» La temperatura per il frigorifero
inizialmente visualizzera -4 °C.

s

* Premere una volta il pulsante del
congelatore.

» Quando si preme per la prima volta
questo pulsante, sull'indicatore
dell'impostazione del frigorifero compare
['ultimo valore.

* In qualsiasi momento si prema
questo pulsante, viene impostata una
temperatura piu bassa.(+8 °C, +6 °C,
+5°C, +4 °C, +2 °C, SC)

* Quando si preme il pulsante di
impostazione del congelatore finché
compare il simbolo Super Cool
sull'indicatore di impostazione del
congelatore e non si preme alcun
pulsante entro 1 secondo, Super Cool
lampeggia.

» Se si continua a premere, si riavvia da
-8°C.

* |l valore di temperatura selezionato prima
dell'attivazione delle modalita Holiday,
Super Freeze, Super Cool o Economy
resta lo stesso quando la modalita
¢ finita o annullata. L'apparecchio
continua a funzionare a questo valore di
temperatura.

Impostazioni raccomandate per la
temperatura del comparto freezer e
frigorifero

Scomparto
congelatore

Comparto

L Osservazioni
frigorifero

Per uso regolare
e migliori
prestazioni.

-18°C 4°C

Raccomandato
quando la

4°C temperatura
ambiente supera
30°C.

-20°C,-22°C
0-24°C

Da utilizzare
quando si
desidera
congelare gli
alimenti in un
breve periodo di
tempo.

SF 4°C

Queste
impostazioni

di temperatura
devono essere
utilizzate quando
la temperatura
ambiente &

2°C elevata o nel caso
in cui si ritenga
che il comparto
frigorifero non sia
abbastanza freddo
perché lo sportello
viene aperto di
frequente.

-18°C,-20 'C,
-22°'Co-24°C

Si deve usare
quando lo
scomparto frigo

€ sovraccarico

SC di alimenti o
quando gli alimenti
devono essere
raffreddati in modo
istantaneo.

-18°C, -20 °'C,
-22'Co-24°C

3.4.3 Funzione di allarme Porta Aperta

Se lo sportello del frigorifero rimane aperto
per piu di 2 minuti, il dispositivo emettera
un bip.

3.5 Avvertenze relative alle impostazioni
di temperatura

» L'apparecchio e progettato per
funzionare agli intervalli di temperatura
ambiente indicati nelle norme, a
seconda della classe climatica indicata
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nell’etichetta delle informazioni. Non
si raccomanda di azionare il frigorifero
in ambienti che sono al di fuori degli
intervalli di temperatura dichiarati. Cio
ridurra I'efficienza di raffreddamento
dell’apparecchio.

* Le regolazioni della temperatura devono
essere eseguite a seconda della
frequenza di apertura dello sportello,
della quantita di alimenti conservata
all'interno dell’apparecchio e della
temperatura ambiente del luogo in cui si
trova 'apparecchio.

» Quando l'apparecchio viene acceso per
la prima volta, esso va mantenuto in
funzione 24 ore in modo da raggiungere
la temperatura di funzionamento. Durante
questo lasso di tempo, non aprire la
porta e non conservare grandi quantita di
alimenti all’interno.

* Una funzione di ritardo di 5 minuti
viene applicata per impedire danni al
compressore dell’apparecchio, quando
si scollega o si collega il congelatore alla
rete o quando si verifica un’interruzione
dell’alimentazione. L’apparecchio iniziera
a funzionare normalmente dopo 5 minuti.

Classe climatica e significato:

T (tropicale): Questo apparecchio

refrigerante € destinato all’'uso a

temperature ambienti comprese tra 16 °C

e 43 °C.

ST (subtropicale): Questo apparecchio

refrigerante & destinato all’'uso a

temperature ambienti comprese tra 16 °C

e 38 °C.

N (temperato): Questo apparecchio

refrigerante & destinato all’'uso a

temperature ambienti comprese tra 16 °C

e 32 °C.

SN (temperato esteso): Questo

apparecchio refrigerante & destinato all’'uso

a temperature ambienti comprese tra 10 °C

e 32 °C.

Istruzioni importanti di installazione

Il presente apparecchio € progettato

per funzionare in condizioni climatiche

difficili che assicura che i cibi congelati

nel freezer non si scongeleranno anche

se la temperatura ambiente scende

sino a -15 °C. Pertanto, & possibile
installare I'apparecchio in una stanza non
riscaldata senza doversi preoccupare

del deterioramento degli alimenti nel
congelatore. Quando la temperatura
ambiente torna a livelli normali, & possibile
continuare ad usare I'apparecchio nel modo
usuale.

3.6 Spia della temperatura
Per aiutarvi a regolare meglio il vostro
frigorifero, lo abbiamo dotato di
una spia della temperatura
posizionata nella zona piu fredda. ‘
Per conservare meglio gli alimenti
nel frigorifero, soprattutto nella
zona piu fredda, accertatevi che la
spia della temperatura visualizzi il
messaggio "OK". Se il messaggio "OK" non
viene visualizzato, questo significa che la
regolazione della temperatura non é stata
effettuata correttamente. Dal momento che
"OK" viene visualizzato su sfondo nero,
¢ difficile vedere questa indicazione se
la spia della temperatura € scarsamente
illuminata.
Per vedere chiaramente l'indicazione, &
necessario disporre di una quantita di luce
sufficiente. Ogni volta che viene regolata
la temperatura, attendere che questa
si stabilizzi all'interno dell'apparecchio,
prima di procedere, se necessario, ad
una nuova regolazione. Si raccomanda di
modificare l'impostazione della temperatura
gradualmente e di attendere almeno 12
ore prima di iniziare un nuovo controllo ed
effettuare una potenziale modifica.
NOTA: A seguito di aperture ripetute
(o apertura prolungata) della porta o
dopo l'introduzione di alimenti freschi nel
frigorifero, € normale che l'indicazione "OK"
non venga visualizzata nella spia della
regolazione della temperatura. In caso di
accumulo anomalo di cristalli di ghiaccio
(apparecchio sovraccarico, temperatura
ambiente elevata, frequenti aperture della
porta) nell'evaporatore del comparto
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frigorifero (parete inferiore
dell'apparecchio), impostare un livello di
temperatura inferiore, fino ad ottenere
nuovamente dei periodi di inattivita del
compressore.
Introduzione di alimenti nella zona piu
fredda del frigorifero
Gli alimenti si conservano
meglio se inseriti nella zona di
raffreddamento appropriata. La
zona piu fredda si trova
appena sopra la verduriera.
Il simbolo che segue indica la zona piu
fredda del frigorifero.

Per essere sicuri di
avere una bassa
temperatura in
questa zona,
accertatevi che il
ripiano sia collocato
al livello di questo
simbolo, come
illustrato nella

figura.

Il limite superiore della zona piu fredda &
indicato dal lato inferiore dell'adesivo (testa
della freccia). Il ripiano superiore della zona
piu fredda deve essere allo stesso livello
della testa della freccia. La zona piu fredda
¢ al di sotto di questo livello.

Poiché questi ripiani possono essere
rimossi, assicurarsi che siano sempre allo
stesso livello con i limiti di queste zone
descritti sugli adesivi per garantire le
temperature in questa zona.

3.7 Accessori

Le descrizioni nelle immagini e nel testo
della sezione potrebbero variare in base
al modello di frigorifero.

3.7.1 Vaschetta per il ghiaccio (in alcuni
modelli)

» Riempire di acqua la vaschetta per il
ghiaccio e collocarla nello scomparto
congelatore.

» Una volta che I'acqua € completamente
gelata, torcere la vaschetta come
mostrato sotto per estrarre i cubetti di

ghiaccio.
Ea

3.7.2 Cassetti del congelatore

| cassetti presenti nello scomparto
congelatore facilitano I'accesso agli alimenti
in esso conservati.

(Le immagini sono rappresentative)

[0 8

U 4

Cassetti del congelatore

o
(Le immagini sono rappresentative)

7 =

T -

Cassetti del congelatore
Sportello del vano di congelazione

Per rimuovere i cassetti:
» Estrarre quanto piu possibile il cassetto.

* Tirare la parte anteriore del cassetto
verso l'alto e verso l'esterno
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Per ricollocare in sede i cassetti,

compiere la procedura inversa a quella
sopra descritta.

Mentre si estraggono i cassetti, tenerli

sempre per la maniglia.

3.7.3 Cassetto freschezza (In alcuni
modelli)

(Le immagini sono rappresentative)

Ripiano congelatore

]

Tenere gli alimenti nello scomparto freddo
invece che nel freezer o nello scomparto
frigo consente agli alimenti di conservare
piu a lungo freschezza e sapore,
mantenendo anche un aspetto fresco.
Quando il vassoio dello scomparto freddo
si sporca, rimuoverlo e lavarlo con acqua.
(L'acqua si congela a 0°C, ma gli alimenti
contenenti sale o zucchero si congelano a
temperature inferiori)
Lo scomparto freddo viene solitamente
utilizzato per conservare alimenti quali
pesce crudo, cibi leggermente sottaceto,
riso, ecc.

Non mettere cibo che si desidera

congelare o vassoi di ghiaccio (per
preparare il ghiaccio) nello scomparto
freddo.

3.7.4 Controllo dell’umidita + (In alcuni
modelli)

Grazie al gruppo di controllo dell’'umidita +,
frutta e verdure possono essere conservati
piu a lungo, in un ambiente che mantiene
le condizioni ideali di umidita. Grazie alle
3 opzioni di livello di umidita impostabili
per il cassetto di frutta e verdura, &
possibile regolare le condizioni dello
scomparto in base al cibo da conservare.
Raccomandiamo di conservare il cibo
selezionando I'impostazione appropriata:
“verdure” quando si desidera conservare
unicamente verdure, “frutta” nel caso lo
scomparto contenga solo frutta, e misto nel
caso siano presenti entrambi i cibi.
Consigliamo vivamente di non conservare
frutta e verdura all'interno di sacchetti, per
aumentare il periodo di conservazione del
cibo e sfruttare al meglio le funzionalita di
controllo dell’'umidita +.
In particolare, non conservare il cibo in
sacchetti chiusi. Nel caso non si desideri
che i diversi cibi entrino in contatto tra loro,
consigliamo di utilizzare materiali come la
carta, che offre un certo livello di porosita
in termini di igiene.

In questa zona & presente un filtro a

membrana che controlla il Iivut‘ello di umidita.
1
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4 CONSERVAZIONE DEGLI
ALIMENTI

4.1 Scomparto frigorifero

Nelle normali condizioni di utilizzo, regolare
la temperatura dello scomparto frigorifero
su +4 or +6 °C.

La temperatura dello scomparto frigorifero

dovra essere nel range 0-8 °C: al di sotto

di 0 °C gli alimenti freschi si ghiacciano

e marciscono, al di sopra di 8 °C la

carica batterica aumenta e gli alimenti si

danneggiano.

» Per ridurre I'umidita ed evitare la
conseguente formazione di brina,
conservare sempre i liquidi introdotti
nello scomparto frigorifero all'interno
di contenitori sigillati. La brina tende
a concentrarsi nelle parti piu fredde
dell'evaporatore e, col passare del tempo,
I'apparecchio richiedera sbrinature piu
frequenti.

» Assicurarsi che nessun oggetto venga
direttamente a contatto con la parete
posteriore dell'apparecchio, poiché in
questo caso si formerebbe della brina alla
quale potrebbero aderire le confezioni dei
prodotti. Non aprire frequentemente la
porta del frigorifero.

» Siraccomanda di confezionare non

strettamente la carne e il pesce pulito

e collocarli sul ripiano in vetro appena

sopra il cassetto verdura, dove I'aria piu

fredda garantisce le migliori condizioni di

conservazione.

Sistemare frutta e verdura sciolte negli

appositi cassetti verdure.

» Conservare la frutta e la verdura
separatamente consente alla verdura
sensibile all’etilene (insalata, broccoli,
carota, ecc.) di non essere danneggiata
dalla frutta che rilascia I'etilene (banane,
pesce, albicocche, fichi, ecc.)

* Non collocare verdura umida o bagnata

nel frigorifero.

Il periodo massimo di conservazione

di tutti i prodotti alimentari dipende

dalla qualita originaria del cibo e
dall'ininterrotto mantenimento del ciclo di
refrigerazione prima della collocazione
nell'apparecchio.

» L'acqua eventualmente rilasciata dalla
carne puo contaminare altri prodotti
presenti nel frigorifero. Si raccomanda di
confezionare le carni e di pulire i ripiani
da eventuali perdite di liquido.

* Non collocare gli alimenti davanti alle
aperture del condotto dell'aria.

« Consumare gli alimenti confezionati entro
la data di scadenza raccomandata.

Impedire ai cibi di toccare il sensore di

temperatura situato sul comparto frigorifero.

Per poter mantenere la temperatura di

conservazione ottimale nel comparto frigo,

il cibo non deve entrare in contatto con il

sensore.

* Non inserire immediatamente alimenti
caldi nel frigorifero: attendere all’esterno
che la temperatura si abbassi. Gli alimenti
caldi aumentano i gradi del frigorifero,
causando intossicazioni alimentari e
danneggiando inutilmente gli alimenti.

» Carni, pesci, ecc. devono essere
posizionati nello scomparto freddo per
gli alimenti; lo scomparto verdure & da
preferire per le verdure (se disponibile).

» Per prevenire la contaminazione crociata,
le carni, la frutta e le verdure non devono
essere conservati insieme.

La seguente tabella rappresenta una guida

rapida che illustra il modo piu efficiente

di conservare all'interno dello scomparto

frigorifero gli alimenti dei principali gruppi.

Periodo
. . . . Come e dove
Alimenti massimo di p
. collocarli
conservazione
Frutta e 1 settimana Cassetto verdura
verdura
Confezionare
in pellicola di
Carne e B plastica, sacchetti
2 -3 giorni o
pesce o contenitori per
carni e sistemare sul
ripiano in vetro
Formaggi A i Sull'apposito ripiano
freschi 8 - 4 giomni della porta
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Periodo
. . . . Come e dove
Alimenti massimo di .
. collocarli
conservazione
Burro e' 1 settimana Sull'apposito ripiano
margarina della porta
Prodotti in | Fino alla data
bottiglia, p. | di scadenza Sull'apposito ripiano
es. latte e raccomandata | della porta
yoghurt dal produttore
Uova 1 mese Sull'apposito ripiano
delle uova
Cibi cotti 2 giorni Su tutti i ripiani
NOTE:

m Si consiglia di non conservare patate,

cipolle e aglio nel frigorifero..

4.2 Scomparto congelatore

Nelle normali condizioni di utilizzo, regolare
la temperatura dello scomparto congelatore
su -18 or -20 °C.

Lo scomparto congelatore & usato per
conservare cibi congelati, congelare
alimenti freschi e produrre cubetti di
ghiaccio.

Il cibo in forma liquida deve essere
congelato in recipienti di plastica, mentre
per gli altri alimenti si useranno pellicole
o sacchetti in plastica..Per congelare
alimenti freschi; avvolgere e sigillare
correttamente gli alimenti freschi, in
modo che la confezione sia chiusa
ermeticamente e non vi siano fuoriuscite.
Sacchetti speciali per freezer, sacchetti in
polietilene e fogli di alluminio e contenitori
di plastica sono l'ideale.

Non collocare alimenti freschi accanto

a cibi congelati, poiché questi ultimi
potrebbero decongelarsi.

Prima di congelare alimenti freschi,
suddividerli in porzioni consumabili in un
unico pasto.

Una volta scongelato il cibo, consumarlo
entro un breve periodo di tempo.

In merito alla conservazione dei cibi
congelati, seguire sempre le istruzioni
riportate dal produttore sulle confezioni.
In assenza di informazioni, non
conservare il cibo per piu di tre mesi dalla
data di acquisto.

* Quando si acquista del cibo congelato,
accertarsi sempre che sia stato
conservato nelle corrette condizioni e che
la confezione non sia danneggiata.

« Il cibo congelato deve essere trasportato
in contenitori adatti e riposto appena
possibile nel congelatore.

» Non acquistare cibo congelato la cui
confezione presenta segni di umidita o
rigonfiamenti anomali. E infatti probabile
che tali confezioni siano state conservate
a temperature inadeguate e che il loro
contenuto si sia deteriorato.

* |l periodo massimo di conservazione del
cibo congelato dipende dalla temperatura
ambiente, dalla regolazione del
termostato, dalla frequenza con la quale
viene aperta la porta dello scomparto
congelatore, dal tipo di alimento e dalla
quantita di tempo occorsa per trasportare
dal punto vendita all'abitazione i prodotti.
Seguire sempre le istruzioni riportate
sulle confezioni e non superare mai
il periodo massimo di conservazione
indicato.

» Se si lascia lo sportello del congelatore
aperto per un lungo periodo di tempo,
sul livello inferiore del congelatore
iniziera a comparire il ghiaccio. Pertanto
la circolazione dell’aria sara ostruita.

Per poterlo evitare, scollegare il cavo e
attendere che si scongeli. Dopo che il
ghiaccio si scioglie, pulire il congelatore.

* |l volume specificato sull’etichetta del
prodotto mostra il valore senza cestelli,
coperture, ecc.

* Non ricongelare mai il cibo gia
scongelato. Potrebbe essere pericoloso
per la salute, poiché potrebbe causare
un’intossicazione alimentare.

NOTA: Se si tenta di aprire lo sportello

del freezer subito dopo averlo chiuso, si

notera che non si aprira con facilita. Cio &

normale. Una volta ristabilito I'equilibrio fra
le pressioni interna ed esterna, la porta si
aprira facilmente
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La seguente tabella fornisce una guida rapida che illustra il modo piu efficiente di
conservare nello scomparto congelatore i principali gruppi di alimenti.

Periodo massimo di
Carne e pesce Preparazione conservazione
(mesi)

Bistecca Avvolgere nella pellicola 6-8
Carne di agnello Avvolgere nella pellicola 6-8
Arrosto di vitello Avvolgere nella pellicola 6-8
Cubetti di vitello In piccoli pezzi 6-8
Cubetti di agnello In pezzi 4-8
Carne macinata In pacchetti senza utilizzo di spezie 1-3
Frattaglie (pezzi) In pezzi 1-3
Mortadella/salame Devono essere confezionati anche se dotati di

budello
Pollo e tacchino Avvolgere nella pellicola 4-6
Oca e anatra Avvolgere nella pellicola 4-6
Renna, coniglio, In porzioni da 2,5 kg o in filetti 6-8
cinghiale
Pesce di acqua dolce
(salmone, carpa, gru, 2
pesci gatto)
Pesce magro (pesce Dopo la pulizia delle interiora e delle squame
persico, rombo, del pesce, lavarlo e asciugarlo. Se necessario, 4
limanda) rimuovere la coda e la testa.
Pesci grassi (tonno,
sgombro, pesce azzurro, 2-4
acciuga)
Molluschi Puliti e in un sacchetto 4-6

. Nella confezione o in un contenitore in alluminio o

Caviale . 2-3

plastica

In acqua salata o in un contenitore in alluminio o
Lumache - 3

plastica.

viene cotta dopo lo scongelamento, non deve essere ricongelata.

@ NOTA: La carne congelata, una volta scongelata, deve essere cotta come ca

rne fresca. Se la carne non

Frutta e verdura

Preparazione

Periodo massimo di
conservazione

(mesi)
Fagiolini e fagioli Lavare, tagliare in piccoli pezzi e bollire in acqua 10-13
Fagioli Sgusciare, lavare e far bollire in acqua 12
Cavoli Pulire e bollire in acqua 6-8
Carota Pulire, tagliare a fette e bollire in acqua 12
Peperoni I:gltire:)rz Igoslsltitra(laoi,nte;%ltiqir: in due pezzi, rimuovere il 8-10
Spinaci Lavare e far bollire in acqua 6-9

Rimuovere le foglie, tagliare il cuore in pezzi e

Cavolfiore lasciare in acqua con un po' di succo di limone per 10-12

breve tempo

IT-146




Periodo massimo di

Frutta e verdura Preparazione conservazione
(mesi)
Melanzana Tagliare in pezzetti da 2 cm|dopo il lavaggio 10-12

Periodo massimo di

Frutta e verdura Preparazione conservazione
(mesi)
. Pulire e confezionare con lo| stelo o come granturco
Mais 12
dolce

Mela e pera Sbucciare e tagliare 8-10

Albicocca e pesca Tagliare in due pezzi e rimugvere il torsolo 4-6

Fragole e lamponi Lavare e pelare 8-12

Frutta cotta Aggiungere un 10% di zucchero nel contenitore 12

Prugne, ciliegie, bacche | Lavare e pelare gli steli 8-12

Tempo massimo di
conservazione (mesi)

Tempo di
scongelamento a
temperatura ambiente

Tempo di scongelamento
in forno (minuti)

(ore)
Pane 4-6 -3 4-5 (220-225 °C)
Biscotti 3-6 1-1,5 5-8 (190-200 °C)
Pasta 1-3 -3 5-10 (200-225 °C)
Crostata 1-15 B-4 5-8 (190-200 °C)
Pasta fillo 2-3 1-1,5 5-8 (190-200 °C)
Pizza 2-3 P-4 15-20 (200 °C)

Prodotti caseari

Preparazione

Tempo massimo di
conservazione (mesi)

Condizioni di
conservazione

Latte (omogeneizzato) in

Latte intero - nella propria

N Nella propria confezione | R -3 .

confezione confezione
La confezione originale
puo essere usata per

Formaggio, tranne conservazione a breve

L Afette 6-8 .

formaggio bianco termine. Mantenere avvolto
in una pellicola per periodi
pit lunghi.

Burro, margarina Nella propria confezione | B

5 PULIZIA E MANUTENZIONE

Scollegare l'apparecchio dalla rete
elettrica prima di pulirlo.

Non lavare I'apparecchio versandovi

sopra acqua.

Non usare prodotti abrasivi, detergenti

0 saponi per pulire l'apparecchio.
Dopo il lavaggio, sciacquare con acqua
pulita e asciugare accuratamente. Una
volta terminata la pulizia, ricollegare con le

tiepida.
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mani asciutte la spina all'alimentazione.

 Fare attenzione che I'acqua non penetri
nell'alloggiamento della lampada o altri
componenti elettrici.

* Pulire regolarmente I'apparecchio con
bicarbonato di sodio sciolto in acqua

 Pulire a mano separatamente gli
accessori con acqua e sapone. Non
lavare gli accessori in lavastoviglie.




Pulire il condensatore con una spazzola
almeno due volte all'anno. Questa pratica
contribuisce a ridurre i consumi energetici
e ad aumentare la produttivita.

m f Durante la pulizia,
I’alimentazione deve essere

scollegata.

5.1 Sbrinamento

vaschetta raccogligocce

L'apparecchio esegue automaticamente
lo sbrinamento. L’acqua che si forma
come risultato dello sbrinamento passa
attraverso il beccuccio di raccolta
dell’'acqua, scorre nella vaschetta
raccogligocce dietro I'apparecchio e, una
volta li, evapora.

Accertarsi di scollegare la spina
dell’'apparecchio prima di pulire la
vaschetta raccogligocce.

Rimuovere la vaschetta raccogligocce
dalla propria posizione rimuovendo le
eventuali viti. Pulirla con acqua e sapone
a intervalli di tempo specifici. Questo
impedira la formazione di odori.

Sostituzione dell'illuminazione LED
Si prega di contattare il servizio di
assistenza poiché questo componente
deve essere sostituito solo da personale
autorizzato.

Nota: Il numero e la posizione delle
strisce LED pu0 cambiare a seconda

dei vari modelli.

@ 22 @)

Se il prodotto é dotato di lampada a LED
Questo prodotto contiene una sorgente
luminosa di classe di efficienza energetica
<E>.

Se il prodotto é dotato di strisce LED o
schede LED

Questo prodotto contiene una sorgente

luminosa di classe di efficienza energetica
<F>.

6 TRASPORTO E
RIPOSIZIONAMENTO

6.1 Trasporto e riposizionamento

« E possibile conservare I'imballaggio
originale e le protezioni antiurto in vista
di eventuali trasferimenti dell'apparecchio
(opzionale).

» Confezionare l'apparecchio in un imballo
di spessore adeguato, fissato con nastro
adesivo largo o funi robuste, e seguire
le istruzioni riguardanti il trasporto fornite
con l'imballaggio usato.

* Durante il trasporto o il riposizionamento,
rimuovere tutti i componenti mobili o
fissarli in sede con nastro adesivo per
proteggerli dagli urti.

Durante il trasporto mantenere sempre
I'apparecchio in posizione verticale.

6.2 Inversione della porta

+ Se l'apparecchio € dotato di maniglie
installate sulla superficie frontale della
porta, non sara possibile modificare il
verso di apertura della porta.

» Sara invece possibile modificare il verso
di apertura della porta nei modelli senza
maniglie.

» Se il modello dell'apparecchio consente
diinvertire il verso di apertura della porta,
contattare il piu vicino Centro Autorizzato
di Assistenza per eseguire I'operazione.
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7 PRIMA DI CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA

Errori

L'apparecchio notifica all'utente valori non corretti di temperatura negli scomparti frigorifero
e freezer o eventuali altri problemi. | codici di errore vengono visualizzati sugli indicatori di
temperatura degli scomparti frigorifero e congelatore.

TIPO DI
ERRORE SIGNIFICATO CAUSA COSA FARE
Uno o pit componenti
SR Indicazione di "Guasto” sono fuori usl»o ec'e gn C_onta_ttare appeng possibile un servizio
guasto nel sistema di di assistenza tecnica.
refrigerazione.
1. Utilizzare gli alimenti entro breve
. tempo. Non ricongelare il cibo
Questo messaggio
. decongelato.
appare particolarmente
) ) 2. Regolare la temperatura del
in caso di una i .
) . congelatore su valori piu bassi,
Lo scomparto prolungata interruzione ; v
N o . oppure attivare la modalita Super
LF congelatore non & dell'alimentazione, X L " §
Freeze fino al ripristino di valori
abbastanza freddo oppure quando L
X L normali di temperatura nello
I'apparecchio viene
acceso per la prima scomparto congelatore.
3. Non introdurre alimenti freschi
volta. . L N .
nell'apparecchio fino alla risoluzione
del problema.
Questo messaggio
appare particolarmente
in caso di una
prolungata interruzione
dell'alimentazione, 1. Regolare la temperatura dello
oppure quando scomparto frigorifero su valori pit
Lo scomparto frigorifero | I'apparecchio viene bassi, oppure attivare la modalita
LC non & abbastanza acceso per la prima Super Cool fino al ripristino di valori
freddo volta. La temperatura normali di temperatura.
ideale per lo scomparto | 2. Aprire la porta il meno possibile fino
frigorifero & +4 °C. alla risoluzione del problema
Se viene visualizzato
questo codice, gli
alimenti corrono il rischio
di deteriorarsi.
Questo codice di errore verra
. visualizzato la prima volta che
L " Si tratta della X L
Indicazione "Non L . I'apparecchio viene acceso.
LF ed LC " combinazione degli e
abbastanza freddo . L'indicazione scompare una volta che
errori LF ed LC. . X X ] .
gli scomparti hanno raggiunto i normali
livelli di temperatura.
el a]|ment| 1. Verificare se la modalita Super Cool
- cominceranno a e
Lo scomparto frigorifero ¢ attiva.
HC N congelare a causa della T .
¢ troppo freddo 2. Diminuire la temperatura impostata
temperatura troppo L
per lo scomparto frigorifero.
bassa.
. Non si tratta di un guasto. Questa
Questo codice compare . . .
L . . . funzione evita che il compressore venga
Indicazione di "Bassa quando la tensione di ’ o N
LOPO e . . danneggiato. L'indicazione scomparira
tensione alimentazione scende . ) ) .
quando la tensione di rete raggiungera
sotto 170 V. )
nuovamente il valore corretto.

IT-149




Se si verificano problemi con
'apparecchio, controllare quanto segue
prima di contattare il servizio post-vendita.
L'apparecchio non funziona

Verificare che:

La tensione di rete sia presente

La spina ¢ inserita correttamente nella
presa

Il fusibile della spina o il fusibile della rete
si & bruciato

La presa elettrica non sia difettosa.

A questo scopo, collegare alla stessa
presa un altro apparecchio certamente
funzionante.

L'apparecchio funziona male
Verificare che:

L'apparecchio non sia sovraccarico

Le porte siano chiuse correttamente
Non sia presente polvere sul
condensatore

Ci sia spazio sufficiente in
corrispondenza delle pareti posteriore e
laterali.

L’apparecchio funziona rumorosamente

Rumori normali
Si verificano scricchiolii:
* Durante lo sbrinamento automatico
» Durante le fasi di raffreddamento
o riscaldamento (a causa della
dilatazione dei materiali che
compongono l'apparecchio).
Si verificano brevi scricchiolii:
Quando il termostato accende/spegne il
compressore.
Rumore del motore: Indica che il
compressore funziona normalmente.
Il compressore pud provocare altro
rumore per breve tempo quando viene
attivato la prima volta.
Rumore di bolle e schizzi: Causato
dal flusso del refrigerante nei tubi del
sistema.
Si verifica rumore di scorrimento
d’acqua: Per via dell’acqua che scorre
nel contenitore di evaporazione.
Questo rumore € normale durante lo
sbrinamento.

Si verifica rumore di soffio d’aria: In
alcuni modelli durante il funzionamento
normale del sistema a causa della
circolazione dell’aria.

| bordi dell’apparecchio a contatto con

le giunture dello sportello sono caldi

Specialmente durante I'estate (stagione

calda), le superfici a contatto con le

giunture dello sportello possono diventare
calde durante lo funzionamento del
compressore; ci0 € normale.

All’interno dell’apparecchio si forma

dell’umidita.

Verificare che:

 Tutti gli alimenti sono confezionati
correttamente. | contenitori devono
essere asciutti prima di essere collocati
nell’apparecchio.

* Lo sportello del’apparecchio viene
aperto frequentemente. L'umidita
dellambiente penetra nell’apparecchio
quando gli sportelli vengono aperti.
L'umidita aumenta piu rapidamente
quando gli sportelli vengono aperti
piu frequentemente, specialmente se
'umidita dell’ambiente é elevata.

Lo sportello non si apre o chiude

correttamente.

Verificare che:

Vi sono alimenti o confezioni che
impediscono allo sportello di chiudersi

* Le giunture dello sportello sono rotte o
usurate

» L’'apparecchio € su una superficie piana.
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Raccomandazioni

» Se l'apparecchio viene spento o
scollegato dalla rete elettrica, per evitare
danni al compressore attendere almeno 5
minuti prima di ricollegare I'alimentazione
o riaccendere |'apparecchio.

» Se si prevede di non utilizzare
I'apparecchio per un lungo periodo di
tempo (ad esempio durante le vacanze),
scollegare la spina dalla presa elettrica.
Pulire 'apparecchio secondo il Capitolo
sulla pulizia e lasciare la porta aperta per
prevenire umidita e cattivi odori.

» Se dopo aver seguito le istruzioni sopra
riportate un problema persiste, si prega
di consultare il piu vicino centro di
assistenza autorizzato.

» L'apparecchio che avete acquistato &
progettato esclusivamente per I'uso
domestico. Esso non & adatto all'uso
commerciale o comune. In caso di
utilizzo dell'apparecchio da parte
del consumatore secondo modalita
non conformi a quanto specificato,
si sottolinea che il produttore e il
distributore non saranno responsabili per
nessun guasto o riparazione avvenuti
durante il periodo di validita della
garanzia.

8 SUGGERIMENTI PER IL
RISPARMIO ENERGETICO

1. Installare I'apparecchio in un locale
fresco e ben ventilato, al riparo dalla
luce solare diretta.Non installare
I'apparecchio nelle vicinanze di una fonte
di calore (ad esempio un radiatore o un
forno) se non per mezzo di una piastra
isolante.

2. Lasciare raffreddare i cibi e le bevande
calde prima di introdurli nell'apparecchio.

3. Collocare gli alimenti da decongelare
nello scomparto frigorifero se disponibile.
La bassa temperatura del cibo
congelato contribuira a raffreddare
lo scomparto frigorifero durante il
processo di decongelamento. Ciod
consentira di risparmiare energia.
Lasciare decongelare gli alimenti fuori
dall'apparecchio si traduce in uno spreco
di energia.

4. Coprire le bevande e gli altri liquidi
conservati nell'apparecchio. Se
lasciati scoperti, 'umidita all'interno
dell'apparecchio aumentera;
I'apparecchio utilizzera pertanto piu
energia. Coprire le bevande e gli altri
liquidi contribuisce inoltre a mantenerne
inalterati I'aroma e il sapore.

5. Evitare di tenere aperte le porte per
lunghi periodi o di aprire le porte con
eccessiva frequenza, poiché I'aria calda
penetrerebbe nell'apparecchio causando
I'attivazione del compressore piu spesso
del necessario.

6. Tenere chiuse le coperture degli
scomparti caratterizzati da temperature
differenti (come il cassetto verdura e lo
scomparto freddo se disponibile).

7. La guarnizione dello sportello deve
essere pulita e flessibile. In caso di
usura, sostituire la guarnizione.
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9 DATI TECNICI

| dati tecnici sono riportati sulla targhetta
dei dati applicata sul lato esterno
dell'apparecchiatura e sull'etichetta dei
valori energetici.

Il codice QR sull'etichetta energetica fornita
con l'apparecchio fornisce un link web alle
informazioni correlate al funzionamento di
questa apparecchiatura nella banca dati
EPREL dell'UE.

Conservare l'etichetta energetica come
riferimento insieme al manuale d'uso e a
tutti gli altri documenti forniti con questo
apparecchio.

E possibile trovare le stesse informazioni
anche in EPREL utilizzando il link https://
eprel.ec.europa.eu e il nome del modello
e il numero di prodotto che si trovano sulla
targhetta dell'apparecchio.

10 INFORMAZIONI PER GLI
ISTITUTI DI PROVA

L'installazione e la preparazione
dell'apparecchiatura per qualsiasi verifica di
EcoDesign devono essere conformi a EN
62552.

| requisiti di ventilazione, le dimensioni
dell'incavo e le distanze minime dalla

parte posteriore devono essere conformi a
quanto indicato nel presente manuale d'uso
al capitolo 2.

Si prega di contattare il produttore per
qualsiasi altra informazione, compresi i
piani di carico.

11 ASSISTENZA E SERVIZIO
CLIENTI

Utilizzare sempre ricambi originali.

Quando si contatta il nostro Centro di
Assistenza Autorizzato, assicurarsi di
disporre dei seguenti dati: Modello, Numero
di Serie e Service Index (SI).

Le informazioni si trovano sull’etichetta
prodotto. Soggetta a modifiche senza
preavviso.

| ricambi originali per alcuni componenti
specifici sono disponibili per 7-10 anni
dall'immissione sul mercato dell'ultima unita
del modello.

Visita il nostro sito web per:
www.vestel-germany.de
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